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ELŐFIZETÉS:

Eg-ész évre . 6 ft. 
pél évre ... 3 ft. 
Vegyed évre i ft. 50 kr.

X lap szellemi részét 
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
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Xii- MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor lO ltr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyüttér sora 25 6r. 
Bélyegminden hirdetéanél 

30 ,kr.
A hirdetések Bitter man n 
Nándor könyv-« kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnák el.
lézinhfc Ma ki! debit thiu.

I

Egyes szám ára 10 Ír. Megjelen minden és Egyes siám bt 10 fa. |

Gr. Szapáry beszéde.
Jászberényben, a mérsékelt ellenzék vezére, 

„ruf Apponyi Albert, választói előtt beszámoló 
beszéde közt gorombán s méltatlanul személyes- 
kedvén a miniszterelnökkel, személyesen kitűzte 
a harci zászlót a többségben levő párt megdön­
tésére s e zászló alá hatalmas teli hangon hívta 
meg az uralkodó többség valamennyi ellenfelét, 
kivált a szélsőbalt, ennek számára fegyverbarát­
ságát felajánlta, s hogy ajánlkozásának sikert 
biztosítson, egy szóval sem érinté annak a 
parlamentáris rendszert alapjában rongáló obstruc- 
tionális — a többség törvényes hatalmát a kisebbség 
agyonbeszéiési terrorizmusával megtörni kívánó — 
hadjáratát, s oly jelszavakat használt az általa 
követett nemzeti politika tekintetében, melyek az 
1867-iki kiegyezés megbolygatását föltételezik, s 
melyek ennélfogva csak a kiegyezés megbukta­
tására törő szélsőbali közjogi ellenzék előtt le­
hetnek kívánatosak.

E beszédnek személyeskedő része önmagát 
ítélvén el, ez ugyan nem, de az egésznek tar­
talma igen és kötelességévé tette a többség ve­
zérének, hogy a nemzetet a csillogó frázisok által 
való esetleges félrevezetéstől megóvja, arra illeté­
kes és nyomatékos feleletet adjon. Meg is adta, azt 
mindjárt a szabadéivüpárt első értekezletén. Élet- 
halál harcos kihívás lévén gr. Apponyi beszéde 
a többség s a belőle származott kormány ellen, 
teljesen helyén való s indokolt volt ezen könyör­
telen kritika, mellyel gr. Szapáry Apponyinak 
politikai egyéniségét busz éves politikai pályájá­
nak megvilágító rajzában feltüntette. Miután a 
raji igazságos vala, csak egyedül Apponyi az 
oka, hogy ez reá nézve teljesen lesújtó, meg­
semmisítő liatásu volt. Kimutatta, bogy az, ki a 
nemzet jelenlegi vezérletéről oly kicsinylőleg 
nyilatkozik, ki a mostani többségtől a nemzet 
aspirációinak, vágyainak, törekvéseinek igazi kép­
viselőségét megtagadja s magának a vezérszerepet 
követelni merész, egész múltja által desavouálva 
van a mind többség s kormánya elítélésének, mind 
pedig az irányadó hatalom utáni vágyakozásának 
jogosultságát illetőleg. A miniszterelnök beszéde 
kimutatta, hogy Apponyi politikai működése csak 
a következetlenségben volt következetes; hogy 
abban egymást érik az egymást tökéletesen meg­

semmisítő ellenmondásokÉ Kifejtette, hogy Ap­
ponyi húsz év alatt nem vett részt semmi alko­
tásban, sem a gazdasági, sem az egyesületi, sem 
a társadalmi, sem a művelődési érdekek _ körül 
nem tett semmit. Mig Tirsza volt elnök, azt os­
tromolta, most pedig mag iztalia, mint közigaz- 
gatás-államositó csak néhány hét előtt is elkese­
redetten harcolt a szélsőbal ellen, s most meg 
annak tömjénez s avval kíván szövetkezni; ki­
mutatta, hogy Apponyi tehát szerencsésen elját­
szotta az államférfim tekintélyt s nem számit a 
politikában többé.

Élesen tiltakozott gr. Szapáry azon állítás 
ellen, mintha a többségnek egész programmja s 
célja csak az önfentartás volna, hangsúlyozó en- 
íek fő programmpontjait, a pénzügyi egyensúly 

fentartását, a szükséges reformok létesítését, — 
köztük első sorban a közigazgatási törvény s a 
vele kapcsolatos törvények létrehozását, mint a 
programra leglényegesebb részét, — a közgazda- 
sági ügyek fejlesztését, mint a nemzet s a magyar 
állam megerősödésének legfontosabb s legnagyobb 
súlyt képező biztosítékait s élésen elitélte azon 
visszaéléseket, melyeket Apponyi s hívei a nemzeti 
eszmék hangzatos jelszavai alatt űznek.

E jelszavak a magyar fülnek hangzatosak, 
s Apponyi kortesbeszédei ékesszólóak, azért gr. 
Szapáry hazafias érdemet szerzett magának, midőn 
az e jelszavaklcal űzött ékeshangu korteskedések bű­
nös és veszélyes voltára rámutatott. Kimutatta, hogy 
Apponyi az 1867-es kiegyezést ostromló szélsőbal 
malmára hajtja a vizet, éppen a mostani veszé­
lyes európai viszonyok közt, mikor a magyar 
nemzet csak az egyetértő „ összetartásban, a di­
nasztiához s az 1867-iki államkapocshoz való 
főltétlen ragaszkodásban -találhatja csak meg a 
mentő horgonyt a közeli viharok csapkodásai 
közt! Kimutatta, hogy Apponyi korteskedő jel­
szavai a nemzeti politikáról, a dinasztiával s a mo­
narchia másik felével egyenetlenségre s viszályra 
s ezzel a nemzet erejének, európai súlyának 
gyöngitésére vezethetnek csak, kimutatta, hogy 
ez az igazi s a jelen viszonyoknak megfelelő 
nemzeti politika, mely az ország politikai, gaz­
dasági és közművelődési megerősödésén és az 
egység létrehozásán dolgozik s az ország fejlő­
dését nem akadályozza mesterséges államjogi 
viszályok szításával s a nemzet palládiumát ké­

pező parlamentáris kormányrendszernek a par­
lament tekintélyének aláásásával.

A többségi párt kitörő lelkesedés és helyes­
léssel fogadta vezérének enunciációját, melyről 
meg vagyunk győződve, hogy az ország polgár­
sága részéről is hasonló fogadtatásra fog találni. 
E fogadtatás beharangoz Apponyi uralmi ambíciói 
teljesedésének nagyon hosszú időre, de hát hiába: 
az oly ellenzéki vezér, ki a közjogi alapon áll 
s mégis ennek megátalkodott ellenségei közt ke­
resi szövetségeseit: bármily fényesek legyenek 
is tehetségei — melyeket tőle el nem akar vitatni 
senki — mégsem igényelheti, hogy a nemzet 
sorsának intézésére irányadást gyakorló hatalmi 
állást foglaljon el.

Zombor, október 8-4».
í Múlt megyei közgyűlésünk elég nagy érdek­

lődés mellett folyt le, mi jórészt azon körülmény­
nek tulajdonítandó, hogy duppla választás is volt. 
A titeli főszolgabírói állás, meg a megyei aljegyzői 
állás is derék gazdát kapott.

Érdekes tárgyakban nem volt hiány; ezek 
között kiváló fontosságú a monográfiái bizottság 
jelentése, mely arról tanúskodik, hogy a kikül­
döttek feladatukat komolyan vették. Kész terve­
zetet dolgoztak ki a monográfia megírására vo­
natkozólag. A részek, valamint az egyes fejezetekkel 
ügyesen van megjelölve a megindítandó mű célja, 
iránya, határa. S dacára, hogy ami a beosztást 
illeti, volna egy nehány megjegyzésünk, — leg­
közelebb meg is fogjuk azokat tenni — elismerjük, 
hogy helyesen van vázolva az, amit megyénk 
megírandó monográfiájának magában kell foglalni.

A monográfiának az ezredéves ünnepélyre 
kell elkészülni, ami — tekintve a nagy munkát 
— nincs is olyan messzire s igy erősen a dolog­
hoz kell látni. Ha már monográfiát irat a megye, 
arra kész is: áldozni (már is megszavazott 10,000 
irtot), annak olyannak kell lenni, hogy alaposan, 
lehetőleg részletezve tüntesse elő mindazt, a mi 
Bácsmegye történetére vonatkozólag a rendelke­
zésre álló kutforrásokból megtudható vagy ok­
szerűen következtethető. Alapos, átgondolt munkát 
kérünk tehát. Más megyék például szolgálhatnak, 
hogy mit kell tennünk, valamint például szolgál­
hatnak arra, hogy ha csak valami felületessel be 
nem érjük, a feladat jó megoldása nem csekély

A „BÁCSKA“ tárcája.
Molnár 9y'orgy halálára.

Hová Bánk-bán ? jó Lear királyom ?
Kinn zúg az ádáz fergeteg,

Nyugtasd szemed Cordéliádon,
Maradj közöttünk jó öreg,

Ke tedd le, kérlek, koronádat,
Király vagy anélkül is, agg.

(1sak a királyi székbe illik 
Ez a parancsoló alak.

..Megyek. Jobb kinn a fergetegben,
Hol csattog a villámos ég,

Elég a súly, mélyet viseltem,
Gond és dicsőség már élég,

Kövess Kent, menjünk jó barátom, 
Aludni a nagy ég alatt:

Jobb lakni künn a négy élemmel,
Mert itt a szivem meg$zaJcad.u

\S örökre elment. Vészes éjjel 
Ott hagyva a szép koronát,

Szétosztva országát szivével,
Mély egy országnál többet óul;

Ketten követték : Kent a hű s bölcs,
Ki nyers s igaz szót szembe mond 

S egy törpe lény örök kacajjal 
Csörgő sipkában, a bolond.

Az ég intézi dolgainkat 
A trónon és a színpadon,

He a lángész meg nem hajolhat,
Megy az járatlan útakon,

Ám aki sors útjába vágott,
Számává nincs üdv idélenn,

Más kapja el a pálmaágot 
És sorsa örök küzdelem.

E büszkeséget ismerem jól,
A lángész égi bélyege,

Ezt nyerte a fölként családtól,
Azért lett Lear fő szerepe. 

Hányszor ment büszkén vándorolni, 
Hányszor borúit fél zsámolya,

He újra fölkelt ihletével 
A művészet apostola.

Ne menj! Ne hadd itt ' Bem apódat, 
Az ifjú honvéd sereget,

A hős Samilt, ki egy egész had, 
István királyt, ki ihletett,

Ne hadd a háttérben vigyorgó 
Bichárdot, aki ölni tud 

És koronákat szomjazott csak, 
Tapodva a sír koszorút.

Bolygás az élet; szólt a művész, 
Utunk sötét vadonba visz,

Azért fiúk, Előre! lángész,
Az nem babér, hol nincs tövis, 

Azok, kik csillagnak születtek, 
Ki-hunynak mint a mécsvilág,

He bolygó fényök új tüzet gyújt, 
Mely él több nemzedéken át.

Isten hozzátok büszke tervek!
Dicsfényben úszó kárpitok,

Ti, kik sötét poklot fedezték,
De szép eget hazudtatok,

Tündérek álma, koldus élte.
Már meghajolt Coriolán ...

Sok nagy színész van a világon.
He kínt egy szenvedett csupán.

Menj Lear honába, tégy nagy utat, 
Keresni oly virágot ott,

Mit nem locsolt az égi harmat,
Mit hálátlan gyermek tápod, 

Altból fűzök sírodra mirtuszt,
He nem . . . Ne tudja senki sem: 

„A legnagyobb magyar művésznek 
Morzsákat szórt a kegyelem.11

Hiador.

I ME6K0RRI6ÄLT YIL36.
Furcsa világot éltek odafőnn az égben; elkezdtek 

jubilálni. Egyik nap ez, másnap amaz ülte meg a mennybe­
jutásának évfordulóját, s igy minduntalan másutt hangzott 
föl az ünnepség zaja s a véghetetlen mennybolt sokszo­
rosan visszhangozta a lelkek hahotáját, a melylyel a 
toasztokat félbeszakították, a gyémánt serlegek kocca­
nását, a melyekből hamisítatlan napsugár habzott, s a 
szférák bájos zenéjét, a melynek hallatára még a leg­
öregebb szellemek is taktusban ringatták ősz fürteiket.

De vájjon mit szól ebhez a jó Isten ? — Nem 
ellenezte. Sőt ót magát is elragadta a jókedv árja. S 
vájjon kiérdemelte volna meg jobban nálánál, hogy ünne­
peljék? Engedélyt adott hát rá; mert éppen ötven 
örökkévalóság mait el a világ teremtése óta, azon va­
sárnap óta, a melyen végzett munkája után nyugalomba 
vonult s kezeit tétlen az ölébe tehette. Tehát ötven 
örökkévalóság telt el szorgalmas munka,' fáradságos 
gondoskodás, véghetetlen jóság és engedékenység gya­
korlása közben. És e jubileum nagy napján, a melyre 
már a hetedik egekben is előre örvendtek, Lucifer és 
társai iránt táplált régi haragját is pihentette. Hiszen a

Mfti számunkhoz melléklet van csatolva.
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dolog. Ismételjük tehát, hogy az az egy pár év 
a milleniumig elegendő ugyan, de csak ngy, ha 
jól felhasználtatik, mert soknak épen nem sok. 
Bele kell vonni a szellemi közreműködésbe me­
gyénknek a történelemhez értő iró embereit lehe­
tőleg? teljes számmal s elhibázott dolognak 
tartanók egy vagy két ember vállára rakni^nagy 
terhet, melylyel megbirkózni egy embernek is lehet 
hosszú idő alatt, a melyet azonban a szakavatottak 
között megosztani — a mű alaposságának érde­
kében — sokkal helyesebb.

A megyei közgyűlés a monográfiái munká­
latok felügyeletére egy hét tagú bizottságot kül­
dött ki, mely azután szerkesztő bizottságot is 
alakitand. Különösen ezen pontnál kívánatos, 
hogy lehetőleg több ahhoz értő iró ember is hall­
gattassák meg; mert szükséges, hogy a monográfia 
bizottság, mely nagyobbára a megye főbb tiszt­
viselőiből áll, megkönnyítve lássa feladatát azál­
tal, hogy különösen az összeállításnál, hivatássze- 
rííleg irodalommal foglalkozó s ilyen működésre 
idővel is biró férfiak munkásságát vehesse igénybe.

Különben a monográfia megírásának részle­
tére vonatkozólag azt hisszük sokszor lesz még 
alkalmunk az ügy érdekében visszatérni.

Közgyűlésünk alkalmával egy más szintén 
fontos fait accompli-ról is adtak hirt. A megyei 
ellenzék szervezkedése megindult a 7 évvel ez­
előtti alapon. A párt szervezete a régi marad, 
tagjai közül senki sem lépett ki, tisztviselői közül 
senki sem köszönt le. A megyei ellenzék külön­
ben helyreigazítja egynéhány fővárosi lap azon 
liirét, hogy az „újra“ szervezkednék, mert erre 
szükség nincs. Őszintén szólva, nekünk épen semmi 
kifogásunk sincs az ellen, hogy az ellenzék nem 
„újra“ szervezkedik, hanem a régi marad; annak 
is örülünk, ha szükségét nem látják a 7 esztendő 
óta folyónál nagyobb akció kifejtésére, mert ez 
a tudat bennünket — kiknek különben nyugodt­
unk nem lenni nincs okunk — még jobban meg­
nyugtat. Csak azt az egyet csodáljuk, hogy a 
régi szervezet és működés fenállásának hivatalos 
konstatálására mi szükség van most még tiz hó­
nappal a választások előtt. Mert ha a régi szer­
vezetbe vetett erős bizalom fenáll, akkor ezt 
felesleg a megye tudomására hozni.

Mi nem tartjuk az ellenzéket olyan naivnak, 
hogy kijelentését maga is komolyan elhinné. Egy 
kis port akartak a választók szemébe hinteni, 
hogy az ellenzék úgy is erős, hogy a leányzó 
nem halt meg, csak egy kicsit szendereg s nem 
sokára felkeltendik a szunnyadót s a régi erőre 
hozzák: Apponyi gróf, Horánszky Nándor, Szabó 
László és Olay Lajos.

A legújabb szövetségesek ölelkezésében, az 
érdekek és elvek azonossága hangsúlyozásának s 
a közös erővel való működés megigérésének lát­
ványában tehát, Bácsmegye az elsők között fog 
gyönyörködni.

De ne tréfáljon a megyei ellenzék azzal a 
régi szervezettel, inkább mondja ki nyíltan, hogy 
ádáz és megkettőzött harcot akar indítani; mi a 
harcot annak idején megvivandjuk, hogy milyen 
sikerrel, arra vonatkozólag nem akarunk bennün­
ket nagyobb joggal megillető jóslásokba bo- 
csáj tkozni.

Megyei rendes közgyűlés.
— Október hó 6-án. —

Sándor Béla főispán ur a szép számmal meg 
jelent bizottsági tagok éljenzése közepette, a gyű­
lést 9 órakor megnyitja; üdvözli a bizottsági ta­
gokat. A kitűzött ügyek tárgyalása előtt főispá­
nunk meleg hangon emlékezett meg elhunyt 
főpásztorunkról, dr. Haynald Lajosról s indítvá­
nyozza, hogy a megye közönsége jegyzőkönyvileg 
is adjon kifejezést részvétének; az indítvány ál­
talános helyesléssel találkozott.

Ezután felolvastatott a vármegye monográ­
fiájának megírása tárgyában kiküldött bizottság 
jelentése (lapunk más helyén szó szerint közöl­
jük. Szerk.), elhatározta a megye közönsége egy­
hangúlag, 142 szavazattal, hogy a monográfia 
költségeinek fedezésére Y3°/o-nyi pótadót vet ki. 
Egyúttal pedig egy 7 tagú monográfiái bizott­
ság küldetett ki, mely felügyelő, szerkesztő bi­
zottságot alakitand, ellenőrzendi az összes mun­
kálatokat, melyeknek a milleniumra kell készen 
lenniök. E bizottság tagjai: Schmausz Endre, 
Karácson Gyula, Mihályi János, Czirfusz Ferenc, 
dr. Molnár István Lajos, dr. Boromisza Tibor, 
Szabó Péter.

A megyei pénztár szokásos vizsgálatára a 
közgyűlés Vojnits Dávid elnöklete alatt Szalay 
Károly és Schumacher Jakabot küldi ki. — A 
pénztár teljesen rendben találtatott.

Az alispáni jelentést alább egész terjedel­
mében közöljük.

A jövő évi költségvetés szükségleti rovata 162,670 
frt 41 kr, megfelel ennek a fedezet. A megyei árvaszék 
tett ugyan előterjesztést, hogy tartalékalapjából szol­
gáltatott 7400 frt hozzájárulás ne vétessék igénybe. Ez 
előterjesztésnek a megye közönsége helyt nem adott. A 
költségvetés jóváhagyás végett a minisztériumhoz fel­
terjesztetik.

Belügyminiszteri intézvény a külön legeltetést tilal­
mazó vármegyei szabályrendelet tárgyában. — A minisz­
ter, habár a szabályrendelet az utasításnak megfelelőleg 
készült s hivatva van mező rendőri ügyeinket tisztábbá 
tenni, azon okból nem erősítette meg, mert az a magán- 
tulajdon nagymérvű korlátozását tartalmazza. A megye 
a megerősítés érdekében mégegyszer felír.

Belügyminiszteri intézvény a vármegyei tűzrendé­
szed. szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. — Meg- 
erősittetik.

Belügyminiszteri intézvény Feketehegy községének 
a topolyai járásból a kulai járásba való átcsatolását ki­
mondó megyei határozat feloldása tárgyában. — A bel­
ügyminiszter azon határozata, mellyel Feketehegy köz­
ségének a topolyai járásból a kulaiba való kebelezése 
megtagadtatott — tekintettel a topolyai járásbíróságnak 
legközelebb telekkönyvi, hatósággal való felruházására
— tudomásul vétetik. ■»

Belügyminiszteri intézvény a húsvágásról alkotott 
vármegyei szabályrendeletnek jóváhagyása iránt. — A 
megerősítés tudomásul vétetik.

Belügyminiszteri intézvény a zentai téglagyáros 
Gründböck István panaszának és Zenta város tanácsa 
által tett nyilatkozatnak tárgyalása iránt. — Kiadatik a 
megyei ügyésznek.

Belügyminiszteri rendelet a megyei bizottsági tagok 
számának és a választókerületek megalakítása tárgyában.
— A kerületek a jövő évben fognak újra beosztatni.
A rendelet kiadatik az alispánnak.

Belügyminiszteri intézvény a zentai árvapénztár 
számadásainak megvizsgálása és elintézése tárgyában.
— Kimondatott, hogy a zentai árvaszék számadásainak 
felülvizsgálása a megye hatáskörébe tartozik.

Kereskedelemügyi miniszteri intézvény az 1891—92. 
évre szóló utiköltségvetés iránt. — Megfelelőleg kiiga- 
zittatik; még két utbiztost fognak a jövőben alkalmazni.

Latinovits Pál kmeveztetése folytán az adófefozó- 
lamlási bizottságba rendes taggá Beke Gyula választa 
tik meg.

Belügyminiszteri intézvény a kis- és nagyközségek 
belső ügyvitele és általános közigazgatási állapotának 
megvizsgálása tárgyában. — Intézkedés végett kiadják 
az alispánnak; a vizsgálat december végéig megejtendő

A megyei árvaszék által proponált kamatláb le­
szállításról lapunk más helyén szólunk.

A vármegyei árvaszéknek véleményes jelentése a 
vármegyei árvapénzeknek elhelyezésére nézve kijelölt 
pénzintézetnek névszerinti szavazással való megállapítása.
— A megye közönsége egyhangúlag 79 szavazattal ki­
zárólag a zombori takarékpénztárt, jelölte ki.

A megürült titeli főszolgabírói és az ennek kapcsán 
netán megürülendő egyéb tiszti állásoknak választás 
utján való betöltése. — A kandidáló bizottságba bevá­
lasztattak : Vojnits István képviselő, Eigl József, Érti 
János, főispán kinevezi Latinovits Ernőt, Fernbach Bá­
lintot, Puck Istvánt. A főszolgabírói állásra kijelöltettek: 
Vojvits István aljegyző, Zsigmond Dénes, Lánckor Antal, 
Mihájlovits Kornél szolgabirók. — Nagy többséggel 
Vojnits István választatott meg főszolgabírónak. Ezután 
fokozatosan előléptettek Lelbach Keresztély és Szemző 
Károly az aljegyzői rangban, az utolsó aljegyzői állásra 
egyhangúlag Lederer Pál választatott meg.

Sándor Béla főispán ur, mint a vármegye állandó 
bíráló választmány elnöke, bemutatja a vármegye legtöbb 
adót fizető bizottsági tagjainak az 1892-ik évre össze­
állított névjegyzékét.— Végérvényesen tudomásul vétetik.

Schmausz Endre vármegyei alispán ur előterjesz­
tése a választott megye bizottsági tagok névjegyzékének 
kiigazítása tárgyában. — A pótválasztások ez év novem­
ber hó 24-én lesznek.

A megyei közegészségügyi bizottságnak a Tisza - 
földváron felállítani kért gyógyszertár tárgyában adott 
véleményes jelentése. — Elutasittatni javasoltatik.

Ugyanannak a Martonoson felállítani kért gyógy­
szertár iránti véleményes jelentése. — A község nem 
kívánván, nem javasoltatik.

Alispáni előterjesztés a martonosi és ó-kanizsai 
marharakodó vasúti állomáshoz kirendelt szakértő iránt.
— Tudomásul vétetik.

Alispáni előterjesztés a vilovai töltésutnak helyre- 
állítása^ — vagyis ennek a titeli tisza-dunai töltés fen- 
tartási társulat céljának is megfelelő zárgáti minőséggel 
való ellátása, — úgy jövőbeni mikénti fen tartása tekin­
tetében létrejött megállapodásoknak jóváhagyása iránt. 
—- Előnyös lévén, tudomásul vétetik.

A vármegyei nyugdíj kezelő bizottság határozata 
Krell Ágoston, volt Írnok, özvegyének nyugdíjazása tár­
gyában. — 250 írtban megállapittatik.

Ugyanannak határozata dr. Nagy Kálmán titeli 
volt főszolgabíró özvegyének nyugdíjaztatása tárgyában.
— Az özvegy nyugdija 440 frt, kiskorú gyermekeié 
fejenként 74 írtban állapittatik meg.

A vármegyei árvaszék jelentése a filipovai községi 
árvapénztár tartalékalapjából kifizetett összegek megtérí­
tése tárgyában. — A határozat feloldatik és a hiányok­
ban a község marasztaltatik.

Kisszállás község szabályrendelete a községi elöl­
járók, segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet létszámáról és 
azok teendőiről. — Jóváhagyatik.

Mohol községének határozata a Bács-Bodrogh vár­
megyei helyi érdekű vasút céljaira átengedett 2 hold 
föld kisajátítása tárgyában. — 1 hold 363 frt 50 krral 
sajátíttat!k ki.

Zen'a város tanácsának jelentése a Zenta város 
és Szanád község közötti határigazitás tárgyában. — 
Schlagetter főügyész elnöklete alatt bizottság küldetik ki.

Gombos Béla főszolgabíró jelentése a Tiszán inneni 
koronái kerületi közvagyon felosztására vonatkozólag 
Tiszaföldvár és Turia község közt létrejött egyezség 
tárgyában. — Függőben tartatik.

Alispáni előterjesztés az állatorvosi köröknek fel­
állítása iránt. — A körállatorvosi köröket megállapító 
szabályrendelet felolvastatik. E szerint 36 ilyen kör lesz.

Alispáni előterjesztés a zsablyai és titeli állami épü­
leteken szükségessé vált tatarozás! munkálatok elrende­
lésének jóváhagyása és a költségeknek engedélyezése 
iránt. — Engedélyeztetik.

f ....

sátánok alapjukban véve csupán engedelmes oppoziciót 
képeztek a Mindenhatóval szemben; ezért hát megpa­
rancsolta, hogy a jubileumi lakomára valamennyien meg­
jelenjenek.

És nem kérették magukat. Komikus volt látni azt 
az ördögsereget! Díszbe öltöztek. A divatos frakk nem 
állt volna még rosszul, de a farkukat karjukra véve 
cipelték, bozontos hajuk ki volt fésülve és megpomá- 
dézva, de a szarvaik kilátszottak a homlokaikon; végre 
a lábaikat szűk lakktopánba erőszakolták, de a lópa­
tákkal mégis sántitaniok kellett. Formátlan orrukra 
fekete orresiptetőt helyeztek, mert zöld szemük nem 
állhatta az ég kristályfényét, kezükre glacé keztyűt 
húztak — s igy fölkészülve akartak tisztelegni előkelő 
gazdájuknál s annak úri vendégei között művelt egyé 
»ekként megjelenni. Mint az elégedetlenek, külön szö­
vetséget képezve duzzogtak és suttogtak együtt, mig 
az asztalhoz nem szólították őket.

Az óriási tábla fejénél természetesen a Mindenható 
foglalt helyet, jobbján fiával. Ezután következtek a 
szentek sorban egymásután, ezek után a megboldogul­
tak rangszerint. A legfiatalabbak, a kik, mint korunk 
gyermekei mindannyian magukban hordták egy kissé 
az ördögöt, találó átmenetet képeztek az elkárhozottak 
és démonok csoportjáig, a kik között a másik asztalnál 
a Sátán maga prezideált. Halványan és irigyen jártatta 
körül szemeit vagy bámult mereven maga elé.

Ekkor fölállt az öreg Leibnitz és szót kért. Be­
széde az Ur véghetetlen dicsőségének volt szentelve, 
«gy? hogy a pír annak fölséges homlokát elöntötte, 
mialatt szemeit lezárta. A tábla alsó részén azonban ült 
néhány engesztelhetetlen, egy pár radikális; ezek, úgy 
látszott, nem voltak megelégedve a jól értesült égi 
udvari tanácsos dicsérő beszédével és különösen egy 
egész fiatal, egy bizonyos Schopenhauer, a ki többször 
közbekiáltott s öklével nagyot csapott az asztalra. Egy 
másik, fogpiszkáló vékonyságú bűnös, a kiből a tisztitó 
uz meg mindig nem űzte ki a gonoszt, még nevetni 

is merészelt, sőt párszor éleset füttyentett. Ez a szem­
telen fickó nem is lehetett más, mint Voltaire. Az Ur 
nem bántotta őket, mert alapjában nem ellensége a

szólásszabadságnak. És ez a türelem a Sátánt kihozta 
sodrából. Fölkelt és szót kért:

— Hallod, Uram, — szólt — mit mondanak a 
bölcsek ? — Hogy a világod rossz, azt mondják, és 
igazuk van! És ha van is odalenn bölcselő, aki azt 
tanítja, hogy a világ alapjában rossz, de mégis a lehető 
legjobb, én ellentmondók neki; mert nekem ez a világ 
sehogysem tetszik, uram, mert minden másként sokkal 
jobban lehetne szervezve.

Sátán szavait a bámulat és megütközés moraja 
követte. Csak a Teremtő maradt nyugodtan, mosolyogva 
a nagyhangú szónokot.

— Úgy tész, jó barátom, mint a kritikusok oda­
lenn a siralom völgyében — monda végre. — Káro­
molsz, a helyett hogy cselekednél s valamin javítani 
képes volnál. Nos, ha mindenhez olyan jól értesz, pró­
báljuk meg egyszer: tedd meg helyettem, a mit én 
jobban tehettem volna.

A Sátán végtelen zavarba jött; mert hiszen a vi­
lágot javítani ellenkeznék az ő természetével. És az Ur 
jól számított, midőn ajánlatánál ezt is számba vette. 
De a Sátán nem hátrált meg.

— Állok elébe! — mondá. — Es ha különb vi­
lágot teremtek, mint a tied, akkor én vagyok a nyer­
tes. Mindenható vagy, légy magad a biró!

— És a fogadás ára ? — kérdezte az Ur.
Egyezségre lépünk. Elfogadod a tervemet, a 

mely Európa kultúrájára vonatkozik és én fogadom, 
hogy nem opponálok érte Amerikában.

— Legyen! nevetett az Ur és a töb’iek; mert 
nem hihették, hogy teremtésre képes legyen az, a ki­
nek rombolás a szelleme.

De az haladéktalanul munkájához fogott. A holdat 
vette munkálatba, a melyen egészen sajátságos világot 
teremtett. Száz évig tanulmányozta és dolgozta a tervet 
es száz évig engedte fejlődni azt. Minthogy azonban 
az örökkévalóság birodalmában 100 év éppen csak 
annyi, miut egy pillanat, a halhatatlan telkeknek éppen 
két pillanatig kellett várniok. És ekkor megjelent az 
alvilág fejedelme, hogy művét büszkén bemutassa a 
vendégeknek.

A Mindenható intett és egész társaságával azonnal 
egy felhőn a hold fölé szállt. Kényelmes alátekintés esett 
onnét a bolygóra, a melynek fölületén a holdemberek 
sürgő-forgó tömege mozgott. Alig tekintett alá az Ur, 
midőn igy kiáltott föl:

— Ej, ej! Mi ez ? Hol vannak innét a vén asz- 
szonyok, fiuk és gyermekek ? Én csak leányokat, fiatal 
nőket és érettkoru férfiakat látok.

— Való — felelt a Sátán. — így rendeztem be 
a dolgot, és ez a remekmű megérteti majd, miért gyű­
löllek annyira. Te zseni vagy, én csak tehetség. így 
történik meg, hogy csak az történik, a mit te akarsz, 
— a mit én óhajtok, azt előbb meg kell csinálnom. 
Te teremtesz, én hatok. Tied a vig, fáradságnélküli te­
vés, enyém a komoly és fáradságos munka; tied a 
gondolat, enyém az ötlet; tied a kegyelem, enyém a 
csel; ezért tied az öröm, az önmegelégedés, enyém a 
keserű irigység. Tekints csak le itt erre a csillagra. 
Szellemem próbája ez az élet. Egy ötlettel ezreket men­
tettem meg mindazoktól a kellemetlenségektől, a mik 
között a te földeden élniök kell. Az én világomon 
ugyanis mindenki leánynak születik és a mint 30-éves 
korukat elérik, miként a hernyó pillangóvá lesz, átvál­
toznak férfiúvá. Nagyszerű, a mit ez az egyszerű fogás 
eredményez. És ha te igy szervezted volna a világot, 
csak fiatal asszonyok és erőteljes férfiak élnének rajta. 
Hiszen harminc éven alól odalenn tenálad nem nősül­
hetnek a férfiak és ez nagy baj; mert a mig ezt a kort 
elérik, a fajtalanságra hajlók, erkölcstelenek és eltéko- 
zolva legjobb erőiket, fáradtan és blazirtan lépnek há­
zasságra. Igaz ugyan, hogy néha fiatalabbak is lépnek 
házasságra, de aztán ezzel sodortatnak csak igazán a 
szükségbe, nyomorba, sőt a szégyenbe és bűnbe. Mindezt 
én bölcsen megelőztem. Az én világomnál nem nősül­
hetnek a férfiak 30 éves koruknál hamarabb, mert egy­
általán nincsenek fiatalabb férfiak. — Hát a nők? — 
kérdezed. Hm. Lásd, a te földeden hány szegény leány 
van örökös leányságra kárhoztatva, hányat ragad magá­
val a kétségbeesés, midőn az ifjúságot, szépséget tűnni 
látják, s hány bukik el. Az én világomon minden lány



Melléklet a „Bácska“ 78-ik szamához
Trencsén vármegye közönségének átirata a házaló

kereskedésnek célba vett törvény általi szabályozása 
lkai mából a kereskedelmi miniszter ur őnagyméltóságá- 

? intézendő felirat tárgyában. — Tudomásul vétetik.
1 ' (tömör és Kishont vármegye közönségének átirata 

Ijábászati ügy rendezése tárgyában. — Tudomásul
vétetik.

Kir. tanfelügyelő átteszi Weisz Pál tanító özvegye 
nyugdíjazására vonatkozó iratokat. — Nyugdija 138 fit 

1 * krban megállapittatik.
AIispáni jelentés a főszolgabirák által 1890. évben 

vezetett rendbírság számadások megvizsgálásáról. — Tu­
domásul vétetik.

Schlagetter Gyula vármegyei főügyész jelentése az 
d-Sztapár község tulajdonát képező puszta eladása tár- 
gvában, illetve, hogy a megtartott nyilvános árverés ered- 
ménvtelen maradt. — Tudomásul vétetik. A tárgyaláso­
kat a szerb nemzeti alappal folytatják.

Zenta városának a husvágásról alkotott szabály­
rendelete. — Jóváhagyatik.

I j Szivac községének a vágatási biztos díjazásáról 
alkotott szabályrendelete. — Jóváhagyatik.

Kolluth községének a fogyasztási adók beszedése 
után járó behajtási illeték hováforditása iránt alkotott 
szabályrendelete. — Helyesbített szabályrendelet alkotá­
sára utasittatik.

Almás községének az elöljáróság pénzkezelő tagjai 
•illa! adandó vagyoni biztosíték iránt alkotott szabály­
rendelete. — Jóváhagyatik.

0-Futták községének a községi személyzet létszá­
máról alkotott szabályrendelet 2. §-áuak részbeni mó­
dosítása tárgyában hozott határozata. — Nem hagyatik 
jóvá.

lxucura községének a község határában gyakorol­
ható legeltetés tárgyában alkotott szabályrendelete. — 
Nem hagyatik jóvá.

Filipova község elöljáróságának felebbezése az ot­
tani képviselőtestületnek az iskolai épületek és alapva- 
gyon tlkvi kiigazítása tárgyában hozott határozata ellen. 
— A határozat részben feloldatik.

Ada községének határozata a zenta adai útba bele­
esett földterületnek kisajátítása és a felajánlott összegnek 
elfogadása iránt. — 1365 írtban jóváhagyatik.

Sztanisics községének határozata a baja-zombor- 
ujvidéki h. é. vasútra megszavazott 50,000 frtnyi kész­
pénz és ingyenes földterületnek átengedése iránt. — 
Jóváhagyatik.

Német-Palánka községének határozata az ottani 
rMű mentén“ nevű utca területnek befásitása iránt. — 
Jóváhagyatik.

Topolya községének határozata a gróf Zichy Nép. 
János és neje szül. báró Kray Irma ottani nagybirto­
kosok által adományozott hetivásárjognak elfogadása és 
a befolyó jövedelemnek mikénti felhasználása iránt. — 
Jóváhagyatik. A község az alap külön kezelésére uta­
sittatik.

Zenta városának határozata a „Csikér“ völgyön 
keresztül vezető leégett hid újbóli felépítésének megta­
gadása és ellene Jovánovits M. Dusán ottani lakos és 
társainak vészéről beadott feleb bezés iránt. — A feleb- 
kezesnek hely adatik.

Mar ionos községének határozata egy önvédelmi 
alapnak létesítése iránt. — Jóváhagyatik.

Mártó nos községének határozata a védtöltéshez ki­
használt 1100 y öluyi földterületnek 10 évve történt 
bérbeadása iránt. — Jóváhagyatik.

Ada községének határozata a községre, mint jogi 
testületre kivetett útadónak fedezése és ellene Czilczer 
Jakab részéről beadott f'elebbezés iránt. — A felebbe- 
zésnek hely adatik.

Botka József, továbbá Koszovacz Milan s társai 
felebbezése T.-Föld vár község képviselő testületének 
Nagy János megjutalmazását kimondó határozata ellen. 
— A íelebbezésuek hely adatik.

Bajsa községének határozata az állatorvosi díjazást 
illetőleg kötött egyezségnek jóváhagyása iránt. — Jóvá- 
hagyatik.

Tatay Imre, Bulkesz község volt állatorvosának egy

negyed évi visszatartott fizetésének kiszolgáltatása iránti 
folyamodványa. — Hely nem adatik.

Horovitz Lipót, volt zentai lakós, a Zentán felállí­
tani szándékolt kézizálog üzlet után leteendő biztosíték 
megállapítása iránti folyamodványa. — Biztosíték 2000 
frt, kamatláb 16%.

Kuducz Milos és társai sándori lakosoknak, a 
Sándor községében f. évi június 1-én megejtett jegyző- 
választás megsemmisítését kérő folyamodványa. — A 
választás nem semmisittetik meg.

Branovácski Szimo és társai zentai lakosoknak az 
ottani képviselő testület által 168. sz. a. hozott s a 
„Zentai Közlöny“ című lap szerkesztőjét a közgyűlési 
teremből kitiltó határozat megsemmisítése iránti feleb­
bezése. — Feloldatik.

Gombos Béla főszolgabírónak jelentése az Ó-Becse 
község szervezési szabályrendeletének módosítása tár­
gyában. — Intézkedésre az alispán utasittatik.

Martonos községének a táncmulatságok után szed­
hető rendőri felügyeleti dijak megállapítása iránt alko­
tott szabályrendelete. — Jóváhagyatik.

Parabuty község képviselőtestületének az ottani 
róm. kath. plébános, Bauer Györgygyel, a párbér meg­
váltás iránti szerződés elfogadása tárgyában. — 1800 
írtban jóváhagyatik.

Vaskút községének Bajit" városával a regále-ügyben 
kötött egyezsége. — 300 írtban jóváhagyatik a kiegyezés.

O-Kér község képviselőtestületének aregále-kötvény 
értékesítése tárgyában hozott határozata. — Nem ha­
gyatik jóvá.

Káty község képviselőtestületének a regále kötvény 
értékesítése tárgyában hozott határozata. — Nem ha­
gyatik jóvá.

Vaskút községének az úrbéresek tulajdonát képező 
legelő téves tlkvezése illetve a tulajdonjog tlkvi kiiga­
zítása tárgyában hozott határozata. — Kiadatik az 
ügyésznek.

Sztanisics község képviselőtestületének az úrbéri 
legelő iránti tulajdonjognak tlkvi kiigazítása tárgyában 
hozott határozata. — Kiadatik az ügyésznek.

Dvozdik Ágoston és társai petrovoszellói tanítók­
nak a község képviselőtestületének a tanítói legelő­
illetmény elvétele tárgyában hozott határozata elleni fe­
lebbezése. — Felebbezésnek hely adatik.

Martonos község képviselőtestületének a kir. kincs­
tár és Eremits által a község elleni perében az egyezség 
elfogadása tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Kis Hegyes község képviselőtestületének Elek Sán­
dor javára kiállított törlési nyugta elfogadása tárgyában 
hozott határozata. — Törlés megengedtetik.

Gajdobra község képviselőtestületének a tovarisovai 
árvatár elleni követelése behajtása tárgyában hozott ha­
tározata. — Kiadatik az ügyésznek.

Kis Kér község képviselőtestületének a regále-köt­
vény értékesítése tárgyában hozott határozata. —- Nem 
hagyatik jóvá.

Adler Bernát felebbezése Petrovoszelló község kép­
viselőtestületének az italmérés megvásárlását kimondó 
határozata ellen. — Felebbezésnek hely adatik.

Sztojancsev Nikola és társai felebbezése To vari- 
sova község képviselőtestületének a községi rendőrség 
felállítása iránt alkotott szabályrendelet ellen. — Eluta- 
sittatik.

Millasin József felebbezése O Becse község képvi­
selőtestületének, dr. Weiszberger Ignác meg jutalmazása, 
a ligeti fák megcsonkítása, s a községi pénztárban őrzött 
levelek felbontása tárgyában hozott határozatai ellen. 
— A felebbezés az első kettőre vonatkozólag clutasit- 
tatik, a harmadikra a főszolgabíró utasítást kap.

Popovits Panta és társai felebbezése Petrovoszelló 
község képviselőtestületének a magán orvos díjazása 
tárgyában hozott határozata ellen. — A határozat fel 
oldatik.

Dr. Rizsnyovszky Géza körorvos felebbezése a vas 
kuti vágatási biztos alkalmazása ellen. — A választás 
feloldatik.

Millasin József felebbezése Ö Becse község képvi­
selőtestületének iskolák felállítása tárgyában hozott ha­
tározata ellen. — A határozat jóváhagyatik.

virágkorában megy férjhez és a kevesek, a kik nőtle­
nek maradnak közöttük, nem mondanak le örökre a 
szerelem üdvéről, hisz megtalálják azt mint férfiak. Itt 
a nő szerzi meg a műveltséget, a mit mint férfinak, 
bírnia és használnia kell.

Megtanulja, mint kell egy családot tisztességesen és 
erkölcsösen föutartani, a férje tehát vele gondolkozó és 
érző pályatársat talál benne, a kinek kedélyében az ifjú­
ság és nőiesség párosulva van. Rendszerem szerint azon­
ban a nő nemcsak tartalmasabb, hanem hűbb is, mint 
<>tt alant a földön, s férjével ha nem is egyenlő, legalább 
közelebb áll hozzá s mint magasabb, fensőbb lény előtt 
meghajol előtte. Az előrelátható vég, a mely minden 
házasság után bekövetkezik, a jegyesek kedélyét kölcsönös 
bensőségre és elnézésre bírja. így az együttélés boldo­
gabb, a szerelem fűszerezi azt s az anyós ismeretlen 
veszedelem. Amint a nő hervadásnak indul, csakhamar 
bekövetkezik a végzetes nap és átváltozik férje egy jó 
barátjává, testvérévé. Immár két tetterős férfi vezeti a 
sarjak nevelését. Az idősebb féltékenység nélkül látja 
az ifjabbikban kifakadni egy második és mégis első 
szerelem virágát. Ez immár a léte magaslatán áll, a 
tetterő és érzelem teljében. Előbbi életében alkalma volt, 
a nőt elfogulatlanul tanulmányozni. Körültekint tehát, 
hogy magához méltó élettársat keressen. Uj családot 
alapit a nélkül, hogy a régit el kellene hagynia. Ezek a 
lények fél olyan gyorsan szaporodnak, mint az emberek. 
Be itt is, valamint tenálad odalenn, az élők felerészben 
asszonyok. De itt csak az ifjúság között létesülvén össze­
köttetés, az utódok szülei testi és lelki erejét egyaránt 
öröklik. A bajok, a mik a földön megrontják a családi 
életet, itt kiküszöbölve vannak. És jól van gondoskodva 
az állami életről is. Nálad a nők és gyermekek nem 
képesek semmi jót önmagáktól létrehozni. Kevesek azok, 
a kik a nagy többséget táplálják, ellátják és végre a 
n>unka súlya alatt összeroskadnak. Ebben van a nyomor, 
a betegség és a bűn csirája. Az én világomban lehetőleg 
fogyasztottam a fogyasztók számát s növeltem azokét, 
a kik teremteni, dolgozni képesek. Ezért nem találsz 
'ű szükséget és nyomort; nincs itt meg a nőemancipáció 
kérdése, nincsenek társadalmi kinövések, szocializmus

és munkáspárt. Szabadon, erővel és észszel fölruházva 
élnek embereim, munka, rend és szeretet között. Hogy 
neked nem sikerült, uram, a teremtményeidet ily tökélyre 
emelni, az onnét, mert a világot hat nap alatt teremtet­
ted ; fáradtál volna csak vele száz évig, mint én, majd 
másként nézne ki. . ... .

A Teremtő némán hallgatta a Sátán filippikáját. 
Sokkal bölcsebb, hogy sem be ne lássa, hogy a fogadást 
elveszítette. A szent harag eldöntötte.

— Nyomorult! — kiáltá. — Igaz, hogy sikerült 
egy megjavított világot létrehoznod, de mond, kié volt 
a gondolat, egy ilyet teremteni ?

A Sátán meghunyászkodott. De az Ur kinyujtá 
fölséges kezeit s a démon emberei megkövesültek. A 
vendégek rémülete közben aztán elsietett s mennydö­
rögve csapta be maga után a privát paradicsomának 
ajtaját, úgy, hogy a föld megingott, a bolygók szikrázva 
koeódtak össze s ezer meg ezer csillag futott ki helyéből.

Nem is mutatkozott azóta az Ur. Jólértesültek 
tudósítása szerint haragban fekszik mennybeli ágyán. 
Elégedetlen a világgal s mit sem akar róla többé tudni.

A Sátán, látva az Ur bosszúságát, gunymosoly- 
lyal rohant el a gyehenna felé. Ott van ez a föld 
gyomrában, fogvacogtató háláitokból épült kapukkal kö­
rítve, a melyek szemüregeiból a pokol tüze ég ki. Fö­
lötte óriás füstoszlop, a mely mértföldekre szórja a 
hamuját, — a Vezúv krátere. A Sátán kellő közepé­
ben ül, mellette az ismert tintás ördögök, a kik a tollát 
nyalogatják; mert hiszen ir, — megírja az európai 
társadalmat ihető kikötéseit, a mi a fogadás tárgyát 
képezte. A'nagy munkában izzadás fogta el, úgy, hogy 
a Vezúv dobogva lökte föl a lángot s a halálfejek át- 
tüzesedtek A sorok lassan szaporodtak; végre az utolsó 
is elkészült s a Sátán nagy pontot tett utána. A dé­
monok borzasztó táncra keltek, körüllebegték mesterü­
ket s a csontvázak megelevenedtek. A pokol zaja messze 
hallatszott s a tfizokádó borzasztó lánggal csapott föl...

Már érezzük a rettentő kötés következményeit.
Scossa Dezső.

Sirovicza Márton továbbá Botka István s társai fe­
lebbezése Tiszafóldvár község képviselőtestületének a 
birka legeltetés, s a legeltetési dij iránt hozott határo­
zata ellen. — Felebbezés elutasittatik.

Kohn Mór és társai ó-palánkai lakosok felebbezése 
a rendőrség létszáma s fizetési felemelését megtagadó 
határozata ellen. — Felebbezés elutasittatik.

Nasztics Milan és társai tanítók felebo^zAsc Szent­
tamás község képviselőtestületének a fűtés átalány fel­
emelését megtagadó határozata ellen. — 45 frt fizetési 
átalány megállapittatott.

Csirszka Kon rád s társai felebbezése Bezdán köz­
ség képviselőtestületének a telekkönyvi betétivek meg­
szerzése tárgyában hozott határozata ellen. — Határozat 
feloldatik.

Fülöpp Kálmán felebbezése Sztanisics község kép­
viselőtestületének, mint volt községi jegyző által élvezett 
föld jövedelme egy részének visszafizetése iránt hozott 
határozata ellen. — Elutasittatik.

Koszovácz Milán felebbezése Tiszafóldvár község 
képviselőtestületének a gyógyszertár ügyben egy küldött­
ségnek Zomborba jövetele iránt hozott határozata ellen.
— Felebbezés elfogadtatik.

Koszovácz Milán és társai felebbezése Tiszafóldvár 
község képviselőtestületének az árvatár rendezése ügyé­
ben egy küldöttségnek Budapestre való menetele iránt 
hozott határozata ellen. — Felebbezés elfogadtatik.

Molnár Imre s társai tanítók felebbezése Petrovo­
szelló község képviselőtestületének a seprők megtagadása 
iránt hozott határozata ellen. — Határozat feloldatik.

Radatovits József s társai felebbezése Tiszafóldvár 
község képviselőtestületének Letics Milos tanító nyug­
díjazását kimondó határozata ellen. — Határozat jóvá­
hagyatik.

Nemes-Militics község képviselőtestületének község­
ház vétel iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Sztanisics község képviselőtestületének az állatorvos 
fizetésének felemelését célzó határozata. — Tárgytalan.

Bácsujfalu község képviselőtestületének a pénztár­
nokok fizetése iránt hozott határozata. — 50—50 írtban 
jóváhagyatott.

Rác Militics község képviselőtestületének egy pász­
toriak építés iránt hozott határozata. — Jóváhagyatott.

Martonos község képviselőtestületének egy faiskola 
kezelői állás rendszeresítése iránt .hozott határozata. — 
Jóváhagyatott 40 frt évi járadék.

Sztanisics község képviselőtestületének két rendőri 
állás lovasitása iránt hozott határozata. — Jóváhagya­
tott 100—100 frt lótartási átalány.

Járek község képviselőtestületének a községi rend­
őrség fizetéséhez szükséges összeg mikénti kivetése iránt 
hozott határozata. — Nem hagyatott jóvá.

O Morovica község képviselőtestületének a kisbirák 
fizetésének felemelését kimondó határozata. — 130 írt­
ról 140-re felemeltetik.

Martonos község képviselőtestületének a szülésznő 
fizetés felemelése iránt hozott határozata. — 50 írtról 
SO-ra felemeltetik.

Paraga község képviselőtestületének a szülésznő 
fizetése iránt hozott határozata. — 8 írtról 20-ra fel­
emeltetik.

Nádaly község képviselőtestületének a szülésznő 
fizetése iránt hozott határozata. — 60 írtról 120-ra fel­
emeltetik.

Kula község képviselőtestületének uj toronyóra be­
szerzése iránt hozott határozata. — Közszükségletet ké­
pezvén, jóváhagyatik.

Kula község képviselőtestületének tanonc-iskola 
felállítása iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Bács község képviselőtestületének a kórházalap 
kamatlábának leszállítása iránt hozott határozata.
8 % ról 6 % -ra szállittatik le.

Gajdobra község képviselőtestületének egy uj rend­
őri állás rendszeresítése iránt hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Uj-Futtak község képviselőtestületének egy végre­
hajtói állás rendszeresítése iránt hozott határozata. — 300 
írttal rendszeresittetik.

Krusevlya községnek a rendőrségi szabályrendelet 
módosítása iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

A titeli rétkezelő bizottság határozata Nesin Tuna 
bérösszegének elengedése iránt. — 65 frt elengedtetik.

Tiszafóldvár község képviselőtestületének Petrov 
Novák özvegye segélyezése tárgyában hozott határozata.
— 5 frt havi segély engedélyeztetik.

Felső Kovil községnek Nesin Nesztor részére adandó 
házhely iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Zsablya községének Fulajtár Misa részére adandó 
házhely iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Felső Kovil községének Popov Mita részére adandó 
házhely iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Szent-Tamás község képviselőtestületének Sztojan­
csev János tanító 10 éves fizetés pótlékban való részel- 
tetése iránt hozott határozata. — Feloldatik a határozat.

Német-Palánka község képviselőtestületének két 
tanítónői állás rendszeresítése iránt hozott határozata.
— 300 írttal jóváhagyatik.

Pivnica községnek a pénztárnokok fizetését fel­
emelő határozata. — 50—50 írttal engedélyeztetik.

Eresztő vác község képviselőtestületének a rendőr- 
vezető fizetését felemelő határozata. — 300 írtról 400-ra 
engedélyeztetik. . . .

Martonos község képviselőtestületének egy kisbirói 
állás rendszeresítése iránt hozott határozata. Jóvá­
hagyatik. .

Kula község fizetési szabályrendeletének módosí­
tása iránt hozott határozata. — A bíró fizetése 20 írttal, 
az esküdteké 10 írttal emelhető. 6

Gajdobra községének a gyepmester fizetése iránt 
hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Gajdobra községének a kisbirák fizetése iránt ho­
zott határozata. — Jóváhagyatik.

Bulkesz községének az 1887. évi számadásokra 
tett észrevételek iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Kulpin községének 1000 frt kölcsön iránt hozott 
határozata. —■ Jóváhagyatik.

Cséb községének a népkönyvtár-alap hováforditása 
iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Monostorszeg község a szegényalap kamatlábának 
leszállítása iránt hozott határozata. — 8% -ról 6% -ra 
leszállittatik.



II egy ős községének a felelős őrökkel kötött - szer­
ződése. — Három hóra jóváhagyatik.

Gajdokra község fizetés iránt alkotott szabályrende 
létének módosítása tárgyában hozott határozata. — Fél­
oldalik.

Gajdobra községének végrehajtói állás rendszere­
sítése iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Német-Palánka község képviselőtestületének a 
korcsmaépület eladása iránt hozott határozata. — Nem 
engedélyeztetik.

Gardinovce községnek a szülésznői fizetés feleme­
lését megtagadó határozata. — Fizetése 50 írtban meg- 
állapittatik.

Baracska községének az árvatári hiányok mikénti 
fedezése iránt hozott határozata. — Féloldalik.

Turia községének temető kihasitása iránt hozott 
határozata. — ö hold kihasitása jóváhagyatik.

1‘acsér községnek egy veteményes kert eladása 
iránt hozott határozata. — jóváhagyatik.

Futták községnek Irmova Alpár puszták községi 
adójának megváltása iránt kötött szerződése. — 1000 
litban jóváhagyatik.

N.-Paláuka község képv. testületének két határ- 
csószi állás rendszeresítése iránt. — Jóváhagyatik.

Titel községnek a toronyóra kijavítása tárgyában 
hozott határozata. — 200 írtban jóváhagyatik.

Déronya község képviselő testületének végrehajtói 
állás rendszeresítése iránt hozott határozata. — Nem ha- 
gyatik jóvá. A végrehajtások esetről esetre napidijassal 
foganatositandók.

Mateovics község képviselőtestületének az iskolák 
községivé való átalakítása iránt hozott határozata. — 
Újabb határozat hozatalra utasittattak.

Titel községének a biró fizetését felemelni célzó 
határozata. — 40 írtban jóváhagyatik.

Apatin község képviselőtestületének az árvédelmi 
költség fedezése iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Kém községének a bajtópénz lmvaforditása iránt 
hozott határozata. — Feloldatott.

Német Palánka községének kölcsön felvétele iránt 
hozott határozata. — Nem hagyatik jóvá.

Lality község képviselőtestületének a fogyasztási 
adójutalék hová fordítása iránt hozott határozata. — 
Szabályrendelet alkotására utasittatott.

Felső Szt.-Iván községnek kert bérbeadása iránt 
hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Kovil-Szt.-Iván községnek az ottani „német“ hit­
község részére adandó 1 hold föld iránt hozott határozata.
— Jóváhagyatik.

Ivovil-Szt.-Iván község rendőrségi szabályrendelete.
— A létszám 5 re emeltetik. Úrvezető fizetése 250 frt, 
rendőröké 200 frt.

Tiszaföldvár község képviselőtestületének iskola­
udvar kibővítése iránt hozott határozata. — IJjabb ha­
tározathozatalra utasittatott.

Oltoványi Illés bácsi lakosnak a Bács községében 
f. évi junius 20-án megejtett segédjegyzői választás meg­
semmisítése iránti folyamodványa. — Felebbezés vissza- 
utasittatott.

Tovarisova községében behajthatlanná vált 619 frt 
64 kr közmunka váltságdíjak leírásba hozatala. — Le­
irat! k.

Apatin községében behajthatlanná vált 257 frt 20 
kr közmunka váltságdíjak leírásba hozatala. — Leiratik.

Veprovác községében behajthatlanná vált 5 frt 40 
kr közmunka váltságdíjak leírásba hozatala. — Leiratik.

Nemes-Militits községében behajthatlanná vált 189 
frt 72 kr közmunka váltságdíjak leírásba hozatala. — 
Leiratik.

Topolya községében behajthatlanná vált 479 frt 60 
kr közmunka váltságdíjak leírásba hozatala. — Leiratik.

O-Morovica községében behajthatlanná vált 57 frt 
20 kr közmunka váltságdíjak leírásba hozatala. — Leiratik.

Begecs községében behajthatlanná vált 249 frt köz­
munka váltságdíjak leírásba hozatala. — Leiratik.

Keresztül- községében behajthatlanná vált 179 frt 
íi I kr közmunka váltságdíjak leírásba hozatala. — Leiratik.

Torzsa községében behajthatlanná vált 1915 frt 53 
kr különféle községi követelések leírása tárgyában ho­
zott képviselőtestületi határozat. — Leiratik.

Veprovác községében behajthatlanná vált 46 frt 71 
kr különféle községi követelések leírása tárgyában ho­
zott képviselőtestületi határozat. — Leiratik.

Uj-Verbász községében behajthatlanná vált 322 frt 
07 kr különféle községi követelések leírása tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozat. — Leiratik.

Kulpin községében behajthatlanná vált 58 frt 54 
kr különféle községi követelések leírása tárgyában ho­
zott képviselőtestületi határozat. — Leiratik.

Ivác-Militics községében behajthatlanná vált 11 bírt 
41 kr különféle községi követelések leírása tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozat. —■ Leiratik.

Szóuta községében behajthatlanná vált 5383 frt 
17 kr különféle községi követelések leírása tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozat. — Leiratik.

Szónta községében behajthatlanná vált 2388 frt 
■>o kr különféle községi követelések leírása tárgyában 
hozott képviselőtestületi határozat. — Leiratik.

Baracska, Karavukova és Ó-llorovica községeknek 
ISSU. évi pótköltségvetése. — Jóváhagyatik.

Antics Jusztin volt déronyai jegyző kérvénye a 
jegyzői nyugdíj alapba befizetett összegnek visszaadása 
iránt. — Elutasittatik.

Néhai Popovits Simon volt Sándor községi jegyző 
özvegyének kérvénye nyugdíj segélyben való részéltetése 
iránt. — 200 frtban megállapittatik.

\ askut község elöljáróságának jelentése az ottani 
árvapénztári 1887. évi számadási hiány megtörtént be­
fizetése tárgyában. — Felment vény megadatik.

Csantavér község 1887 —1890. évi árvapénztári 
számadása. — Felmentvény lSS7-re megadatik.

Cséb község 1890. évi árvapénztári számadása. —
1-elmentvény 1890 re megadatik.

Gajdobra község 1890. évi árvapénztári számadása.
1- elmentvény 1890 re megadatik.

Járek község 1890. évi árvapénztári számadása.
— Fel ment vény 1890-re megadatik.

1 rigl.-bzent-Iván község 1890. évi árvapénztári 
számadása. t elmentvény 1890 re megadatik. n,

\ askut község 1888. évi árvapénztári számadása.
— Felment vény 1888 ra megadatik.

Sehwaresara Ferenc uj-szivaci, Wagner Antal cser 
veukai, Wagner Gusztáv szeghegyi és Szllts Fttlöp ó mo

I rovicai lakosoknak kérvénye gyógy-kovácsi képesito- 
I bizonyítványának meghirdetése iránt. — Meghirdettetnek.

Kossányi Nándor ó kanizsai lakósnak kérvénye 
állatorvosi oklevelének meghirdetése iránt. — Meghir- 

I dettetik.
I Dr. Putsay György orvostudori oklevelének meg­

hirdetése. — Meghirdettetik.
j Dr. Tiefenthiiler Károly orvostudori oklevelének
I meghirdetése. — Meghirdettetik.

Krachtusz Hermann Anna szülésznő oklevelének 
meghirdetése. — Meghirdettetik.

Biering Karolin Umstadt Dáuielné szülésznő okle­
velének meghirdetése. — Meghirdettetik.

Kariusz Magdolna Jusztusz Jánosné szülésznő ok­
levelének meghirdetése. — Meghirdettetik.

I Schinzel Julianna Schmidt Miklósné szülésznő ok­
levelének meghirdetése. — Meghirdettetik.

I Hedrich Flick Erzsébet szülésznő oklevelének meg­
hirdetése. — Meghirdettetik.

j Kiss Milánkovity Rozália szülésznő oklevelének
meghirdetése. — Meghirdettetik.

Tóth Lévai Erzsébet szülésznő oklevelének meg­
hirdetése. — Meghirdettetik.

Fieckstein Schvarcz Mária szülésznő oklevelének 
meghirdetése. — Meghirdettetik.

Alispáuni jelentés a főszolgabirák által az 1890-ik 
évben vezetett pénzes naplók megvizsgálásáról. — Rend­
ben lévén, tudomásul vétetik.

Kula község határozata Dudás Antal és társai 
ingatlan vagyonára, Kula község javára, 16397 frt és 
71 kr erejéig előjegyzett zálogjog tekintetében a ma­
gyarországos központi takarékpénztár előnyére elsőbbségi 
engedély megadása iránt. — Jóváhagyatik.

Istenes Dávid adai lakos felebbezése az ottan1 
adópénztáruoki választás ellen. — A választás érvé" 
nyesnek mondatik.

Grünvald István bajai lakos felebbezése a f.-szt.- 
iváni községi jegyző választás ellen. — A választás 
érvényesnek mondatik.

Apatin községének határozata az apatini nagy­
korcsma megvétele és regále kötvényének e célra leendő 
eladása tárgyában. — Nem hagyatik jóvá.

Kis Kér községének határozata a Falkenstein-féle 
árvatári hiány visszatérítése iránti perben megbízott ügy­
véd díjazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gajdobra községének határozata a tovarisovai ár­
vatár elleni követelésének per utjáni behajtása tárgyá­
ban. — Féloldalik.

Hegyes községének határozata a plébános! lakház­
hoz tartozó istálló és félszer épülethez szolgáltatandó 
természetbeni munkák pénzbeli megváltása tárgyában. 
— 133 frtban megváltatik.

Báthmonostor községének határozata a község tu­
lajdonát képező regále kötvény eladása tárgyában. — 
Nem hagyatik jóvá.

Tiszaföldvár községének határozata Lakatos Béla 
volt községi jegyző által a régebbi számadások elkészi 
tése címén kért 1600 frt külön díjazás megtagadása 
tárgyában s ez ellen Lakatos Béla által benyújtott feleb­
bezése. — A határozat jóváhagyatik.

Tiszaföldvár községének határozata egy artézi kút 
furatása tárgyában. — A fúrás elrendeltetik.

Ivolluth község képviselőtestületének a község­
jegyzői javadalmat képező kihasznált földek kicserélését 
megtagadó határozata s az ellen Czimmermann György 
jegyző által beadott felebbezés. — A felebbezés elfo- 
gadtatik.

Zenta városának határozata a mértékhiteiesitési 
dijak megállapítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bajmok községének határozata a községháza mel­
lett elterülő üres telek beépítése tárgyában. — Uj hatá­
rozat hozatalra utasittatik.

Zsablya községének határozata a közlegelő hasz­
nálati jog rendezése tárgyában és az ellen dr. Steiner 
Soma s társai által beadott felebbezés. — Felebbezés 
helybenhagyatik.

Martonos községének határozata egy tiszai komp 
felállítása tárgyában. — További eljárás végett kiadatik 
az alispánnak.

Felső-ICovil községének határozata Zsivanov Gyóka 
részére eladott házhely iránt. — Jóváhagyatik.

Gardinovce községének határozata Obrenov Dusán­
nak eladott házhely iránt. — Jóváhagyatik.

Titel községének határozata Petrovits Glisa ottani 
lakósnak eladott házhelyT iránt. — Jóváhagyatik.

Felső Kovil községének határozata Paunits Fosá­
nak eladott házhely iránt. — Jóváhagyatik.

Lók községének határozata Márits György részére 
eladott házhely iránt. — Jóváhagyatik.

Titel községének határozata Mrkusits Jovánnak 
eladott házhely iránt. — Jóváhagyatik.

Ó Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a gör. kel. kántor fizetése felemelése tárgyában. — 350 
frtra emeltetik.

Pivnica községének határozata a fogyasztási adó- 
behajtási illeték hovaforditása iránt. — Szabályrendelet 
alkotására utasittatik. p

O-Kanizsa község határozata a Hadzsits Péter volt 
községi esküdtet terhelő követelés leírása tárgyában. — 
Leiratik.

O Futták községének határozata az önkéntes tűz­
oltóegyesület segélyezése tárgyában. — 150 frt enge­
délyeztetik.

O Szivac község határozata a rendőrségi szabály- 
rendelet módosítása tárgyában. — Lovasrendőrök alkal­
mazása megeugedtetik.

Báthmonostor községének határozna a régi szám­
adásuk helyrehozatala tárgyában. — Jóváhagyatik.

Titel község képviselőtestületének a községi irnoki 
fizetés felemelése tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

Torzsa községének határozata két tanterem átala­
kítása és két tanítói állás rendszeresítése iránt. — Jóvá­
hagyatik.

Goszpodince községének a községi irnoki fizetés 
felemelése tárgyában hozott határozata. — 300 írtról 
360 frtra emeltetik.

Gardinovce községének a végrehajtói állás beszün­
tetése s az irnoki fizetés felemelése tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Bogojeva községének a községi rendőrség felállí­
tása tárgyában alkotott szabályrendelete. — 5 személy- 
lyel való szaporítása megengedtetik.

Obrovác községének a rendőrség szaporítása iránt 
hozott határozata. — Megengedtetik.

Az ujverbászi ipartestület felebbezése az ottani 
képviselőtestületnek a tanonciskola felállítását megtagadó 
határozata ellen. — Felebbezésnek hely adatik.

Czirfusz Ferenc kir. tanfelügyelő átirata a néhai 
Németh Antal moholyi tanító özvegyének nyugdíjazása 
tárgyában. — A község terhére 220 frtban nyugdijaiztatik.

Krusevlya községének uj tanterem felállítása tár­
gyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Kulpin községének az ottani előfogatosokkal az 
1891. évre kötött szerződése. — Jóváhagyatik.

Kiszács községének egy rendőri állás rendszeresí­
tése tárgyában hosott határozata. — Jóváhagyatik.

Ó Becse községének Balaton Géza tanító nyugdi 
jaztatása tárgyában hozott határozata. — Munkaképte­
lenség beigazolva nincs; a határozat féloldalik.

Német-Palánka községének az ottani tűzoltó égve 
sülét segélyezése tárgyában hozott, határozata. — 3nu 
frtban engedélyeztetik.

Bajsa községének határozata a rendőrség részére 
építendő helyiség tárgyában. — Jóváhagyatik.

Szántóvá községének tanterem felállítása és tanítói 
állás rendszeresítése tárgyában hozott határozata. — 
Jóváhagyatik.

Béregh községének iskolaépítés tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Topolya községének két szülésznői állás rendsze­
resítését kimondó határozata. — 50 frt fizetéssel jóvá­
hagyatik.

Gardinovce községének az ottani evangélikus iskolai 
épületre megszavazott segély tárgyában hozott határozata.
— 100 frt segély jóváhagyóik.

Sümegi János és társai felebbezése a Baracska 
község képviselőtestülete által az ottani réti társaság 
birtokára kivetett községi adó tárgyában hozott határo­
zata ellen. — A határozat féloldalik.

Kulpin községének az ottani népkönyvtár alap 
kamatlábának leszállítása tárgyában hozott határozata.
— 8%-ról 6%-ra szállittatik.

Titel községének határozata a tűzoltószerck elhe­
lyezésére szolgáló épület emelése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Német-Palánka községének határozata egy rendőri 
állás rendszeresítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Mohol községének határozata a községi rendőrség 
részére megszavazott ruházati átalány tárgyúban. — ^IIO 
frt fizetés, 20 frt átalány7 jóváhagyatik.

Almás községének a régi kórházépület eladása és 
egy újnak vétele tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik.

A tiszaföldvári izraelita hitközségnek felebbezése 
az ottani képviselőtestület által az izraelita iskola építése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Építészeti hivatal­
nak kiadatik.

Pilger Nándor felebbezése Vaskút község képviselő- 
testületének a tanítók fizetésének felemelését megtagadó 
határozata ellen. — A felebbezés elfogadtatik; a fizetés 
350 frtban megállapittatik.

Fischer Miksa zentai lakosnak felebbezése az ottani 
képviselőtestület által a hírlapi hirdetések tárgyában 
hozott határozata ellen. — A határozat érintetlenül ha­
gyatik.

Déronya község képviselőtestületének a község 
jegyzői fizetés felemelése tárgyában hozott határozata.
— 600 frtban jóváhagyatik.

Almás községének 12,000 forint kölcsön felvétele 
iránt hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Német-Palánka községének határozata a Il-od biró 
és esküdtek fizetésének felemelése tárgyában. — 20 frt, 
azaz 10—10 frtban jóváhagyatik.

Goszpodince községének határozata dr. Fleischer 
Simon részére a trachomások kezeléséért megszavazott 
100 frtnyi jutalomdij tárgyában. — 100 frt jóváhagyatik.

Zsablya községének az ottani bírói fizetés feleme- 
ése tárgyában hozott határozata. — A jelenlegi biró 

személyére 240 frtban jóváhagyatik.
Bukin községének az egyik irnoki állás beszünte­

tése és egy segédjegyzői állásnak rendszeresítése tár­
gyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Nagy Pál felebbezése a Tiszaföldvár községe által 
hozott s tőle a segélyezést megtagadó határozata ellen. —
A határozat féloldalik; 5 frt havi segély megállapittatik.

Martonos község képviselőtestületének 1887—1889. 
évi számadásokban észrevételezett s utiátalány címén 
kifizetett összeg tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyatik és szabályrendelet alkotására utasittatik.

Kulpin községének a községház építési költségei­
nek miként leendő fedezése tárgyában hozeát határozata.
— Féloldalik.

Lobi Adolf felebbezése a Tiszaföldvár község kép­
viselőtestületének az építendő iskolánál egy mérnök 
alkalmazása tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

A petrovoszellói izraelita hitközség felebbezése az 
ottani községi képviselőtestületnek az izraelita kántor és 
templomszolga fizetésének megállapítását megtagadó ha­
tározata ellen. — Kántor fizetése 450 frt, templomszolgác 
250 frtban jóváhagyatik.

Rác-Militics községének a bukini zsilip költségei 
fedezése tárgyában hozott határozata. — Határozat fél­
oldalik.

Nádalj község képviselőtestületének Katyauszki 
Milán tanító részére a képzési és nevelési alapból 3 évre 
évenként 150 frtot kitevő segély illetve ösztöndíj meg­
szavazása tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Csantavér község képviselőtestületének az ottani 
községi pénztárnoki fizetés felemelése tárgyában hozott 
határozata. — Jóváhagyatik.

Csantavér községének toronyóra beszerzése tárgyú­
ban hozott határozata. — Jóváhagyatik.

Bácsujfalu községének 400 frtnyi kölcsön felvétele 
tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyatik.

O Futták községének határozata a rendőrség fize­
tésének fedezésére szolgáló összeg mikénti kivetése tár­
gyában. — Határozat féloldalik.

Sztanisits községének egy tanterem felállítása és 
egy tanítói állás rendszeresítése tárgyában hozott hatá­
rozata. — Jóváhagyatik.

Deszpot Szent-Iván községének az ottani kertész 
fizetésének felemelése tárgyában hozott határozata. — 
70 frtra emeltetik fel.

Deszpot Szent-Iván községének az ottani községi 
közgyám fizetésének megállapítása tárgyában hozott ha­
tározata. — 40 frtban állapittatik meg.



Martonos község képviselőtestületének a védtöltés 
íjaira elfoglalt belső földek kisajátítása tárgyában ho- 

2 határozata. — Jóváhagyató.
Zl ívvanannak hason tárgyban hozott határozata. —
1 jváll3fTV3tlK.

Topolya községének egy tanítói állás rendszere­
dét kimondó határozata. — Jóváhagyató.
M Martonos községének a védtöltés létesítése folytán 
keletkezett kiadások fedezésére szükséges kölcsön fel­
vétele tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyató.

Vesziiits Milutin szenttamási lakos felehbezése az 
ottani képviselőtestület által két házhely vétele, illetve 
eladása tárgyában hozott határozat ellen. —Jóváhagyató.

Madaras községének a község tulajdonát képező 
jeo-elöíöld feltörése tárgyában hozott határozata. — 10 
évre jóváhagyató.

u Soóvé községének a 2000 frtot kitevő adóssá­
gnak konvertálása tárgyában hozott határozata. —
Jóváhagyató.

Iiáesnjfalu községének az 1888. évi számadásaira 
tett észrevételek tárgyában hozott határozata. — Jóvá­
hagyató.

Ada község képviselőtestületének Kuszák István 
községi segédjegyző részére megszavazott jutalmazás 
tárgyában hozott határozata. — Jóváhagyató.

Bajmok község képviselőtestületének a harangozó! 
lak eladását kimondó határozata. — Jóváhagyatik.

Bikity község képviselőtestületének az árvatári 
hiányok fedezése iránti határozata. — Jóváhagyatik. 
Készletekben 5 év alatt fedezendő.

Szilbás községének az árvatári tartozások kiegyen­
lítése tárgyában hozott határozata. — 4 év alatt fede­
zendő.

Dr. Spitzer Mór és társai felehbezése Zenta város 
képviselőtestületének a tanítói állások betöltése tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Felebbezés elfogadtató.

Millasin József ó-becsei lakos felehbezése az ottani 
képviselőtestület által f. évi 192. és 193. számok alatt 
hozott határozat ellen. — Elutasittatik a felebbezés.

kernyaja községének a kir. kincstár tulajdonát 
képező nagykorcsma megvétele iránt hozott határozata.
— Jóváhagyatik.

Topolya községének egy hitoktatói állás rendsze­
resítése iránti határozata. — Jóváhagyatik.

Molnár Imre petrovoszellói tanító s érdektársainak 
felehbezése az ottani képviselőtestület által 201. sz. a. 
hozott azon határozat ellen, mellyel az iskolai tantermek 
eddigi 40 frtnyi fűtési átalánya 30 írtra leszállittatott.
— Határozat féloldalik.

Begecs, Glozsán, Járek, Kulpin, O Futták, Ó Kér, 
II Soóvé, Pctrovác. Piros, Uj-Soóvé, Temerin, Uj Futták, 
es Deszpot Szeut-Iván községeknek a járási rendőrfel- 
iigyclői állás rendszeresítése tárgyában alkotott szabály­
rendelete. — Jóváhagyatik.

Goszpodince községének 332 frt 22 krnyi köz­
munka váltságdíj leírása tárgyában hozott határozata.

— Beírató.
l'j Soóvé községének behajthatlanná vált 583 frt 

42 krnyi községi követelés leírása tárgyában hozott ha­
tározata. — Leírató.

Almás községének 772 frt 10'/2 kr községi köve­
telés leírása iránti határozata. — Leírató.

Keresztár községének behajthatlanná vált 239 frt 
4\ kv községi követelés leírását kimondó határozata.—- 
Lciratik.

l'etrovác községének behajthatlanná vált 290 frt 
sl kr közmunkaváltsági követelés leírása iránti határo­
zata. — Leírató.

Obrovác községének behajthatlanná vált 206 frt 
h<> kr közmunkaváltsági követelés leírása iránti határo­
zata. — Lciratik.

Poppovits Dusán főszolgabírónak kérvénye hiva­
talos helyiségeinek a megye általi fftttetése iránt. — 
Klufasittatik.

Lkkert Pál zombori bádogos mesternek kérvénye 
a inegye számára a múlt évben teljesített többlet mun­
kák megjutalmazása végett. — 150 frt engedélyeztetik.

\égre több község számadása, pótköltségvetése és 
költségvetése vizsgáltatott meg.

Helyi és megyei hírek.
Sándor Béla főispán ur tegnap délben Bajára 

azott. Bajáról szombaton tér vissza székhelyére.
Választások a közgyűlésen. Nagy leike­

déssel választották meg Yojnits István aljegyzőt a 
ült közgyűlésen titeli főszolgabíróvá. Túlzás nélkül el­
oldhatjuk, hogy benne a központi tisztikar egy fárad- 
tlan szorgalmú és értelmes tisztviselőt vészit el; a 
éli járási közigazgatás, megválasztatásával kétségkívül 
ak nyerni fog. — Hasonlólag szívből hangzott az a 
ti'oinszoros éljen, mely Lederer Pálnak aljegyzővé tör­
et megválasztatásakor felhangzott. — A választás után 
megválasztott főszolgabíró áldomást adott, melyen 

'gy számmal jelentek meg a Zomborban időző megyei 
a városi intelligencia, a fiatal főszolgabíró jóbarátai 
ismerősei.

Kinevezés. Az e hó 6-iki megyei törvénybató- 
gi közgyűlés alkalmával a főispán ur Öméltósága Ni- 
dits Izidor és Hirmann Ferenc közigazgatási gyakorno­
kát tiszteletbeli megyei aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezések. Dr. Sélley Barnabás zombori kir. 
rvényszéki jegyző a szabadkai kir. ügyészséghez al- 
íyészszé, dr. Örkényi Ede pécsi kir. ítélőtáblái segéd- 
'galmazó a zombori kir. ügyészséghez alügyésszé és 
sleeky Hugó német palánkat kir. járásbirósági aljegyző 
zombori kir. trvszékhez jegyzővé neveztetett ki.

Kinevezések. A zombori m. kir. pénztigyigaz- 
a óság Szárics Géza zentai adóhivatali gyakornokot 
ftai, Joó Mihály szatmári adóhivatali gyakornokot 

az ó-becsei kir. adóhivatalhoz VI. osztályú kir. 
főtisztekké nevezte ki.
ladt ^nevez®s. A kereskedelemügyi miniszter Sza- 
i M , F0b*i a posta-távirda-tanfolyam volt hallgatóját 
»v„,e ^Jc*' kir. posta-távirdához ideiglenes minőségű 
gyakornokká nevezte ki.
niei Előléptetések. Vasúti nzletvezetőségtinknél, 
tetjL Je‘ealeg Szegeden székel, több tisztviselőt lép- 
Józgpf ?!0, öelhoffer főellenőr felügyelővé, Szigethy 
Hg.., enőr főellenőrré és Polgár Péter főmérnök fel- 

J °vc neveztetett ki. A szegedi űzletvezctőségnek

még több hivatalnoka emelkedik rangban, ezeknek a 
kinevezése azonban csak a napokban fog leérkezni.

Pályázat. A kulai kir. járásbíróságnál pályázat 
van hirdetve albirói állásra két hét alatt.

Kossuth Lajos keresztelési helye. Mo*
nostorszeghről írják. A tállyai ág. hitv. ev. egyház ros­
kadozó templomának — melyben hazánk nagy fia 
Kossuth Lajos kereszteltetett — felépítéséhez pénzbeli 
adományokat a következők voltak szívesek nyújtani: 
Monostorszegh község, mint erkölcsi testület 5 frt, Ka- 
petánovits János 2 frt, Bikiczky Tamás, Nagy Béla, 
Farsang Pál 1—1 frt, Muhi István, Szabó Gyula 50—50 
krt, Jámbor Béla 40 krt, Ganzl Lajos, Lujbl György né 
30—30 krt, Fischer Márton, lvalcsányi János, Végh 
István, Bruck Gusztáv, Lederer Ignác, Alföldy Julia, 
Flesch Simon, Ernszt Mór, Bruck Gerzon, Vagyotzky 
János, Kellermann Henrik, Urbán János, Sztrikovits 
Ferenc, Gubitza Kálmán, Lusztig Jakab, Jezsek Sándor, 
Flesch Mór, Lederer Herman 20—20 krt. Kubik János, 
Turcsin József, Csapó Sámuel, Neveda Albert, Kriitz 
Jakab és Wéber Ferenc 10—10 krt. összesen 16 frt 
20 krt.

A kisdedóvási törvény végrehajtásának elő­
készítésére megtörtént az első lépés. A miniszter kiadta 
a rendeletet, hogy írják össze azon gyermekeket, kik 
az uj törvény szerint óvoda kötelesek. A rendelet szerint 
házról-házra kell járni s úgy állapítani meg, hogy a 
3—6 éves gyermek otthon kellő gondozásban részesül e, 
avagy köteleztetik óvodába járni. A kimutatások ez év 
végéig fölterjesztendők.

Apatini tanítói kör. A Bács-Bodrogh megyei 
apatini kerületi községi tanítói kör folyó évi október 
hó 14-én szerdán Prgl. Szt.-Ivánon fogja rendes őszi 
közgyűlését megtartani, a melyre a kör tagjai és a 
tanügy barátai tisztelettel meghivatnak. A gyűlés sor­
rendje: I. A múlt ülés jegyzőkönyvének fölolvasása és 
tudomásul vétele. II. Gyakorlati tanítás az 1—100 ig 
terjedő számkörben. Tartja: Nagy János. III. „Az ég 
csillagairól“ szóló felolvasás, mint a fizikai földrajz 
köréből tartott felolvasási ciklusának 3 ik része. Tartja: 
Bogner Antal. IV. A következő értekezések: a) Behoz­
ható e a magyar nyelvtan — nyelvül a nem magyar 
ajkú népiskolákban és mennyire lesz ez által a tanterv 
befolyásolva. — Bészletesen kidolgozta Witzman József 
— vázlatosan az összes tantestületek, b) A szépírás 
tanításáról. V. A jövő gyűlés helyének kijelölése. VI.
A tagdijak befizetése. VII. Indítványok tárgyalása. Az 
ülés 9 és fél órakor vcendi kezdetét. Az újonnan alkal­
mazott állami és községi tanítók az a. 2. §. a) pontja 
értelmében felhivatnak a körbe való belépésre. Az iga­
zolatlan távol maradások 2 frt birsággal sujtatnak. Apa­
fin, 1891. október 6. Kleiner József jegyző. Weigang 
János elnök.

Nagyszabású biztosítás. A Brankovich pat- 
riarcha elnöklete alatt tartott eparchialis gyűlés határo­
zata szerint a bácsi püspökséghez tartozó községeknek 
összes egyházi javait tűzkár ellen a „Magyar francia 
biztosító társaságnál“ biztosították. A határozatot vasár­
nap hozta meg a gyűlés s ennek alapján a társaság 
megbízottja a szerződést a püspökséggel a napokban 
délelőtt kötötte meg.

Vivők mérkőzése. Zenfán e hó 3 án kónyai 
Kyss Albert, vivő- s tornamester és Kükemezey Árpád 
viador kard- és vitőrvivási mérkőzést rendeztek. Verseny­
bírák voltak : Szárics Bertalan, dr. Sztvihék Antal, Szügyi 
Lajos és Mészáros Zoltán, segédek dr Deák Lukács, 
Kozics István ifj., Sterenberg Ernő és Szárics Géza. 
Negyed 9 órakor Deák fölolvasta a föltételeket és meg­
kezdődött a vívás. A kardvívásnál Kyss adott 15 vágást 
Kükemezeynek és kapott 10-et; a tőrvívásnál Kükeme­
zey adott Kyssnek 6 szúrást és kapott 10-et: az elnök 
negyed 10 órakor kihirdette az eredményt és Kysst 
győztesnek nyilvánította. Közönség csekély számban volt.

Megfölebbezett söprűk. Nyolc darab cirok­
söprű (vadonat uj ciroksöprű, kérem 1) csak megér any- 
nyit, hogy az ember megeresszen egy — akár — egész 
ívnyi apellátát és hozzá fölragassza a stemplit is 1 Nyolc 
ciroksöprű! Hiszen ez már . . . igen, ez már . . . egy 
esztendőre való söprű. Hátha még tekintetbe vesszük, 
hogy erőszakkal akarják megvonni az embertől azt a 
kis „vagyont,“ mikor pedig az kidukál minden esz­
tendőben, akárcsak hajdanta a csizmafejelés, szalonna, 
polyva, só stb. Meg aztán mért is engedjen az ember 
a „negyvennyolcból,“ mikor nem „muszáj ?“ — Meg­
esett a dolog, hogy a község megtagadta tanítójának 
az évenkénti 8 drb söprű kiszolgáltatását, pedig hát 
már az ősidőktől fogva deputátuma volt a paragai ta­
nítónak. A község határozata a tanító tölebbezésévcl 
együtt a megyei törvényhatóság elé került e hó 6 án, 
a hol azután a tekintetes vármegye kimondotta, hogy 
Paraga község részéről kidukál a 8 drb söprű a taní­
tónak és az ki is szolgáltatandó, valamiképen ebben 
az esztendőben, azonképen a világ végezetéig. — Fs a 
paragai tanító sohasem fogja többé hiányát érezni a 
ciroksöprűnek.

A tekézés históriája. Bizonyára sokan el­
mélkedtek már a fölött a teke-sport (vagy ha tetszik 
játék) mesterei, hogy vájjon, -jnely időből is datálódik 
tulajdonkép az ő nemes passziójuk tárgya. Pedig ma 
már házat is nyernek (már a ki nyer) a tekepályán, 
mert hiszen nálunk is folyik még az 1000 frtos ház 
kijátszása. Hát bizony régi, nagyon régi játék is az ! 
A régi görögök már 1000 évvel Kr. e. ismerték, de a 
tekék akkor kőből készültek és csiszolásuk hosszú és 
fáradságos munkába került. Az ősgermánok is szívesen 
hajtották a tekét (Kegel), de csak nagy ünnepségek és 
lakomák alkalmával, melyeket Votán isten tiszteletére 
rendeztek, a mikor a német „mennykövesnek“ egy lovat 
is áldoztak. Már akkor is kilenc babát állítottak, me 
lyeket azonban nem guritás, hanem dobás által dön­
töttek fel. Nem volt szerencsejáték, hanem az erők 
mérkőzése és versenye és az volt az ünnepély hőse, 
ki a legtöbb babát döntötte föl a legtávolabb eső helytől.
A középkorban a tekejáték nagyobb lendületet kapott 
és nem akadt nyilvános mulatság, vagy búcsú, hol ne 
állítottak volna föl hordozható tekepályákat. A guritás 
csak ez időben jött divatba. Frankfurtba ugyanis 1443-ban 
tekeversenyt hirdettek, melyen három ezüstdijat tűztek 
ki nyereménykép. Ez idő óta Frankfurtban állandó te­
kepályák voltak és oly szerencsejátékká fajult a kez­
detben ártatlan mulatság, hogy a városi hatóság végre 
1463-ban megtiltotta a játékot. Később ismét megen­
gedte, de csak oly föltétel alatt, hogy a betét nem lép- I

heti túl az egy fillért. A csaknem kizárólagosan néme­
tek által gyakorolt játékot legelőbb Németalföld, ké­
sőbb Angolország utánozta, csakhogy a babákat nem 
golyókkal, hanem botok hajításával döntötték föl. Fran­
ciaországban csak XIV. Lajos idejében kezdettek te- 
kézni és mivelhogy már akkor is divat volt utánozni a 
franciákat, azért csakhamar az egész világon elterjedt, 
olyannyira, hogy ma már nálunk, ha elég ereje és sze­
rencséje van valakinek, házat is szerezhet vele.

Újvidék virilistái. Újvidék vároj le0.ubb adót 
fizetője Pollák Fülöp (3200 frt 62 kr), legkevesebbet 
Barits Szvetozár (510 frt 71 krt).

Szabadkai költségvetés. Szabadka város 
jövő évi szükséglete 1.116,166 írttal van előirányozva, 
fedezetként áll ezzel szemben 1.042,117 frt. A hiány tehát 
54,048 frt, melyet pótadóval fognak fedezni. Boldog 
szabadkaiak, 16 % pótadóval is kijönnek, mig nekünk 
a 40 % -ot sem lehet sokallanunk.

Hivatalos jelentés. Ha az ember ráérne végig 
böngészni a hajdúk, kézbesítők stb. efféle magas állású 
hivatalos személyek ténykedéseit, hát bizony nem egy­
szer kelne önkénytelen mosoly az ember ajkán. Mennyi 
eredeti humor is rejlik abban, mikor ők megbízatásukról 
referálnak! Egy kézbesítőnek vevényeibe pillantott be 
pl. nemrég lapunk egyik barátja. A vevénveket be akarta 
terjeszteni a kézbesítő a járásbírósághoz s azok között 
nem egy igen kedélyes jegyzetet tartalmazott. így pl. az 
egyik ivre ez volt írva: „A címzett nem gyüket be, mert 
a finánc agyonluttcA A második eset még szebb. Egy 
faluban Kovács Pál megszurkált egy embert. Ebben az 
ügyben írták ki az idézést Kovács Pálnak. Igen ám, de 
a faluban öt Kovács Pál lakik. S a cédula a kézbesítési 
Ívvel együtt visszaküldetett. Az utóbbin ez állott: „Nem 
lohetött kézbesíteni, mert bár mindem!' megkínáltatok; egy 
se akarta elfogadni.“

Színi kerületünk ügye. A bács-bodrogh- 
megyei színi kerület megalakulása céljából a megyei 
nagyobb városok, illetve községek megbízottjai a jövő 
hó 14-éré lesznek meghiva Szabadkára. Az erre vonat­
kozó meghívások Szabadka város tanácsa által legkö­
zelebb fognak kibocsáttatni.

Újvidék város költségvetése. Újvidék jövő 
évi költségvetése a következő végösszeget tünteti fel: 
az összes szükséglet 274,361 frt 31 kr, az összes fedezet 
pedig 206,177 frt 89 kr, a hiány tehát 68,183 frt 89 
kr, melynek fedezésére 42 % közs. pótlékot javasolnak.

Karlócán az ott levő állandó szerb kongresszusi 
bizottság szeptember 28-dika óta Brankovics György 
szerb pátriárka'elnöklete alatt a szerb egyház uj szabály­
zatát tárgyalja. Az uj szabályzat, a melyet egy albizottság 
megbízásából dr. Csirics Izidor, a szerb metropolita 
vezértitkára készített, magában foglalja az egyházi, az 
iskolai és az alapítványi ügyek szabályozását is. A bi­
zottság ülésének befejezése után határozzák el, hogy az 
egyházi kongresszust még ezen a télen tartják-e meg, 
vagy a jövő tavaszszal"? A szerb püspöki zsinat október 
25 én lesz Kariócán, a mikor a bácsi, temesvári és ká- 
rolyvárosi görög keleti szerb egyházmegyék részére uj 
püspököt választanak.

Összeírják az „udvari szállítók“-at. Ma­
napság annyira megszaporodtak azok az üzletemberek, 
akik jogosan vagy jogtalanul az ,.udvari szállító“ címet 
írják a cégtáblájukra és a vizitkártyájukra, hogy a bel­
ügyminisztérium figyelmét is magukra fordították. Egy, 
a napokban érkezett leiratban fölhívja a belügyminiszter 
a törvényhatóságokat, hogy a területükön levő udvari 
szállítókat vegye nyilvántartási jegyzékbe s terjessze föl. 
— Úgy a megyei, mint a városi törvényhatóságunknak 
aligha akad sok dolga ezzel a rendelettel.

Névváltoztatás. Kőim Samu bácsi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének „Kun“-ra való átvál­
toztatása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

Alispáni jelentés,
a vármegye közállapotáról.

Méltóságos főispán ur!
Tekintetes vármegye5 törvényhatósági bizottság!

A folyó évi junius hó 9-én tartott Il ik rendes 
évnegyedes közgyűlés óta történt fontosabb események­
ről van szerencsém jelentésemet a következőkben ösz- 
szegezni:

I. Mindenekelőtt az U esász. és királyi Apostoli 
Felségének folyó évi junius hó 21. és 22 én Pécsett 
történt tartózkodása alkalmából, — az O Méltósága a 
főispán ur vezetése alatt a múlt közgyűlés által menesz­
tett küldöttségnek a többi törvényhatósági küldöttekkel 
együttes, de számos bizottsági tagnak megszólítással 
való kitüntetése által felette kegy teljessé és emlékeze­
tessé vált fogadtatásáért kell hálásan megemlékeznem.

Ezen örvendetes és kitüntető kiküldetést azonban 
fájdalom! csakhamar egy másik felette kcgyeletes, de 
egyúttal mélyen szomoritó missió teljesítése követte.

Főmagasságu és főtisztelendő dr. Haynald Lajos 
bíboros érsek urunk testi és lelki ereje köztudomásúlag 
már régebben megtört; gyorsan bekövetkezett elhalálo­
zása mindazonáltal mélyen megrendítette az ország min­
den igaz fiát és mély gyászt borított nemcsak a katb. 
egyházra, de különösen ezen érseki megyéje javát képező 
egész vármegyére; mert mi benne nemcsak mint a trón 
és haza, — az ország nagy és bölcs államférfiét, az egész 
művelt világ előtt ismeretes és kegyelt tudóst és a vár­
megye katbolikus lakosságának szeretett és tisztelt fő­
pásztorát, — de számos kulturális és humanitárius intézet 
nagylelkű alapitóját, a szegények és árvák bőkezű és 
mindig segélyre kész jótevőjét is vesztettük. Mi termé­
szetesebb tehát, mint az, hogy a vármegye közönsége 
osztatlan gyászát, kegyeletét és báláját átérezvén, a le­
sújtó haláleset bekövetkezésének első hírére, a vármegye 
közönsége képviseletében, nemcsak a Méltóságos főkáp­
talanhoz azonnal megfelelő részvéttáviratot intéztem és 
a gyász külső jelképezésettl a vármegye székházára a 
gyászlobogót kitfizettem, hanem a f. évi Julius hó 8 án 
bekövetkezett gyászszertartáson U Méltósága a főispán 
úrral és számos Önként csatlakozott bizottsági taggal 
megjelentem és bár számtalan hazafias, bátor és önzetlen 
ténykedéseiben, nagy művei, alkotásai és alapítványai­
ban, a nagy egyházfejedelemnek mindenkorra kimagasló 
fényes példányképeül: Dr. Haynald Lajos bíboros érsek



emléke és fenkölt szelleme mindenkoiTa fennmaradand 
és hazánk ujabbkori történetében is helyet találand, 
kedves és elodázhatlan kötelességemnek tartottam, ezen 
elhnnytát követett első közgyűlésünkben, bálánk és ke­
gyeletünk osztatlan megörökitéséül, ezen rövid megem­
lékezést is ünnepélyes kifejezésre juttatni és a nagy 
veszteség feletti fájdalmunk mellett, a nagy hazafi, a 
nagy egyházférfiu és a kegyes és bőkezű jóltevő fenkölt 
szellemétől, a tekintetes törvényhatósági bizottság köré­
ben — Ö Méltósága a főispán ur előző elfogadott in­
dítványa kíséretében — e teremben is búcsút venni.

II. Hogy a vármegyei központi és kültisztviselők 
odaadással és buzgalommal teljesítették időközben ne­
héz és fáradságos kötelességeiket, legjobban igazolja a 
folyó hó 1-én tartott számonkérőszék eredményéről ezen 
közgyűlésnek beterjesztett jegyzőkönyv.

III. A vármegyei házipénztár az ott kezelt alapok­
kal, valamint a megyei árvapénztár is havonként előirt 
módon megvizsgáltatott és teljesen rendben találtattak.

IV. A korábbi közmunkaalap hátralékai a múlt köz­
gyűlés alkalmával még 65,377 fit 94’/2 krra rúgtak, 
ezekre befolyt 9777 írt 61 kr, szabályszerűen leírásba 
hozatott 3338 frt 58 kr, s igy a közmunkahátralék ma 
még tényleg 52,361 frt 72‘/2 krt tesz ki; melynek be­
hajtása és részbeni leírása iránt, az eljárás folyamat­
ban van.

Az útadónak a múlt közgyűlésen 377,691 írtban 
előírtul feltüntetett mennyisége, az akkor még folyamat­
ban volt s felemlített reklamációknak fokozatos elbírálása 
következtében 377,530 frt 87 krban nyert végleges 
megállapítást, melyre bár a beszedés az idei első évben 
— a költségvetés végleges jóváhagyása körül beállott 
késedelem, úgy az előmunkálatok sokszoros komplikátiói 
miatt, — csak augusztus hó folyamán volt elrendelhető, 
a mai napig már 167,074 frt 08 kr folyt be és a be­
fizetés akadálytalan folytatásához legjobb reményem van.

A mindkét címen befolyt úti alap mai álladéka 
190,496 frt 58 kr, melyből 157,494 frt 17 kr a zombori 
takarékpénztárban gyümölcsözik.

V. A vármegyei tiszti-, segéd- és kezelőszemélyzet 
nyugdíjalapjában 213,633 frt 15 krban, melyből 212,604 
frt 38 kr ugyanezen takarékpénztárban van elhelyezve.

VI. A községjegyrzői alap mai álladéka 35,760 frt 
lbV2 kr.

Az ezen alap javára engedélyezett 1%-nyi pót­
adóból már 13,740 frt 66 kr folyt be, befizetés alatt 
van még 22,741 frt 64 kr.

Az ide vonatkozó uj nyugdijszabályzat a uagy- 
mélt. m. kir. belügyminisztérium által, a tekintetes tör­
vényhatósági bizottságnak felterjesztése ellenére jóváha­
gyást nem nyervén, a még fennlevő aggályok eloszlatása 
tekintetéből, reményiem, hogy a folyamatban lévő tár­
gyalások eredményét lesz szerencsém az e tárgyban 
kiküldött bizottság konkrét javaslatával, a legközelebbi 
rendes évnegyedes közgyűlés érdemleges eldöntése alá 
bocsáthatni.

VII. A közpénztári számadások közül az utolsó 
közgyűléskor a közigazgatási számvevőségnél feldolgozás 
alatt maradt 56 darab, ezekhez időközben beérkezett 
195 drb, volt tehát összesen 251 drb ; ezekből elintéz- 
tetett: a) észrevételekkel 66 drb, b) közgyűléshez beterjesz­
tetett 35 drb, maradt tehát ugyanott feldolgozás alatt 
150 darab.

Az 1892. évi községi költségvetési előirányzatok 
pontos beterjesztése iránt is kellő időben és alakban 
gondoskodván, ezekből a mai napig tényleg 98 darab 
érkezett be, a még hátralevő 25 drb beterjesztésének 
pedig — közvetlen ellenőrzésem következtében — rövid 
idő alatt be kell következni.

VIII. Az úti munkálatok közül a bogojeva-hódsághi 
műutnak utolsó szakasza is elkészült és az a folyó évi 
augusztus hó 17-én eszközölt sikeres felülvizsgálat alkal­
mával a vállalkozótól átvétetett és a közforgalomnak 
átadatott.

A hasított és kongó útszakaszok gyökeres átala­
kítást, illetve kijavítást igénylő részei szintén megfelelő 
munkába vétettek; a földutak javítása pedig igen csekély 
kivétellel teljesen befejeztetett.

A prigl.-szt-iván apatini útvonal, úgy az almási 
vasuti|hozzájáró ut elhelyezése iránti előzetes — a köz- 
igazgatási bejárást helyettesitő — helyszíni tárgyalások 
befejeztettek és azok kiépítéséhez szükséges felvételek, 
úgy a műszaki okmányoknak mielőbbi előterjesztésére, 
a kir. építészeti hivatalt megfelelőleg felhívtam.

Az előirányzat további megoldásában, a Bács-Bodrogh 
vármegyei helyi érdekű vasút mentén fekvő ó kanizsai, 
adai és ó becsei indóházakhoz vezető hozzájáró utak 
létesítése iránt, a kiépítésre hivatott vasúti és községi 
érdekeltségekkel, általam az előirt törvényszerű helyszíni 
tárgyalások szintén megtartattak és most a községek 
részéről a kiépítést megelőzőleg bekivánt határozatok és 
egyéb intézkedésekről szóló jelentések váratnak be.

Végül múlt hó 12 én Rigyicáu a Baja és Zombor 
közötti és szeptember 14 én a Zombor és Újvidék között 
fekvő érdekelt községek és uradalmakkal, a baja zombor- 
ujvidéki helyi érdekű vasút létesítése tekintetéből szük­
ségessé vált érdekeltségi értekezleteket tartottam meg, 
melyek eredménye az 1886. évi XXII. t. c. 131. § a 
értelmében meghozandó községi képviselőtestületi hatá­
rozatok beterjesztése alkalmával veendi igénybe ezen 
tekintetes törvényhatósági közgyűlés közreműködését.

IX. A belvizszabályozási munkálatok közül a bez- 
dán-szántovai, a bácséri és a Jcgricska felső társulati 
munkálatok vannak folyamatban ; az utóbbi társulatnál 
az elmúlt közgyűlés alkalmával tett jelentésem kiegészí­
tésében egyben örömmel jelenthetem, hogy a nagymél- 
tóságu m. kir. földmivelésügyi miniszter ur, az ezen tár­
sulat alakítása körüli hatósági eljárás, úgy a társulati 
működés ellen emelt panaszokat a felterjesztett ügyira­
tok, úgy a közbevetett beható vizsgálat alapján folyó 
évi augusztus hó 8 án 35450. szám alatt elutasítván és 
a társulati működés folytatását és befejezését a társulat 
kitűzött célja biztosítása érdekében, Koczkár Zsigmond 
miniszteri biztos vezetése mellett elrendelvén, — egyben 
megelégedéssel kijelentette, hogy úgy a társulat alaku­
lása körül követett hatósági eljárás, valamint a társulat 
ténykedése, a vízjogi törvény és annak végrehajtása 
tárgyában kiadott miniszteri rendeletekkel teljesen ossz 
hangzásban volt.

Ezen kívül a Futták vidéki társulatnál az érdé 
keltségi felszóllalások tárgyalása az ötös bizottság által 
befejeztetett; a Mosztonga áthelyezése folytán a Bukin 
és novoszellói határra átvitt zsilip munkálatai, melyeket 
a magas Duna vízállása a legutóbbi időkig akadályozott,

végre a kir. kulturmérnök.ség vezetése alatt két hét
előtt szintén folyamatba tétettek.

X. A közegészségi állapot a lefolyt harmadik évne- 
gyedben kedvezőtlenebb volt, mint az előző második 
évnegyedben.

A mennyiben a roncsoló toroklob számos község­
ben és ezek közül sokban erősebb jelleggel lépett fel, 
ezen járvány névszerint fellépett: Rigyicán, Feketehe­
gyen, Bogojeván, Ns.-Militicsen, Gákován, Szeghegyen, 
Ősében, UjSoóvén, Ó Futtákon, Borsódon, Katymáron, 
Apatinban, Kupuszinán, Ó-Morovicán és Torzsán.

A járvány egész tartama alatt megbetegedett 
összesen 737 egyén, ezekből meggyógyult 381, meghalt 
309, — 47 pedig jelenleg is gyógykezelés alatt áll.

Az évszak rendes járványa: á hagymáz, az emész­
tési és légzőszervek hevenybántalmai és a váltóláz voltak.

A trachomának makacs fennállása, kor és nem 
különbség nélkül, még mindég nagy mérvben észlelhető, 
a gyógykezelés folyamatban van.

Egyéb járványos vagy ragályos betegségek az 
elmúlt negyedben nem fordultak elő.

Az elmúlt második évnegyed születési és halálo­
zási adatait, melyekről a legutóbbi rendes évnegyedes 
közgyűlésben említést nem tehettem a következők vol­
tak: Született a vármegye területén összesen 512 L gyer­
mek, meghalt 4007 egyén, tehát a szülöttek száma 1114 
töbletet tüntet fel.

A védhimlő oltás a vármegye területén teljesen 
hefejeztetett, — a gyógytárvizsgálatok pedig még folya­
matban vannak.

XI. A személy és vagyonbiztonság állapotát a 
kir. csendőr szárnyparancsnokságok utján beszerzett 
hivatalos adatok következőkben tüntetik fel:

Rablógyilkosság nem fordult elő.- Gyilkosság elő­
fordult 3, mely kiderittetett. Emberölés előfordult 7, 
mely kiderittetett. Rablás előfordult 2, mely kiderittetett. 
Betöréses lopás előfordult 3, kiderittetett 1, vizsgálat 
alatt 2. Lopás előfordult 88, kiderittetett 56, vizsgálat 
alatt 32. Gyújtogatás előfordult 4, kiderittetett 2, vizs­
gálat alatt 2. Csalás előfordult 5, mely kiderittetett. 
Súlyos testi sértés előfordult 23, mely kiderittetett. 
Tűzeset ismeretlen okokból 72.

A községi rendőrség a mai közgyűlésen felebbezés 
folytán tárgyalandó Tovarisova községet kivéve, min­
denütt működésben van, és az ennek működése által 
elért eddigi eredmények, bár az alkalmazott egyének­
nek lőfegyverekkel való ellátása a kir. honvédelmi 
minisztériummal folytatott tárgyalások után, csak a leg­
utóbbi napokban volt" lehetséges, — teljesen megnyug­
tatók. Hogy a községi rendőrség működése ne csak 
egyöntetű, de egyúttal minden összeütközést vagy tör­
vénysértést kizáró lehessen, elhatároztam, hogy azok 
szolgálati utasítását nemcsak a nagyméltóságu m. kir. 
belügyminisztérium kivánatához képest, a fegyverviselés, 
de az egész szolgálatukra nézve ki fogom dolgozni és 
ha csak lehet azt már a legközelebbi közgyűlésen ezen 
tekintetes törvényhatósági bizottságnak be fogom mu­
tatni, mely célom biztosabb elérhetése tekintetéből már 
folyó hó 14 éré értekezletet hívtam össze, hogy az ál­
talam kidolgozott előmunkálat alakja és tartalmára 
nézve, ezen művet teljes megnyugvással mielőbb befe­
jezésre juttathassam.;

XII. Az állategészségügy állapota a vármegye 
területén 1891. évi junius hó 9 tői a mai napig, — a 
szórványosan fellépett száj- és körömfájást kivéve, elég 
kedvezőnek mondható, — a mennyiben:

1. Lépfenében: 1 drb ló és 2 drb szarvasmarha 
elhullott.

2. Sertés Orbánéban: 2191 drb sertés gyógykezel­
tetett, 1 drb leöletett és 319 drb elhullott.

3. Száj- és körömfájásban: 2470 drb szarvasmarha 
gyógykezeltetett, 5 drb elhullott; juh 19 drb és sertés 
2 drb gyógykezeltetett. I

4. Takonykor és bőrféregben: 12 ló kiirtatott és 
5 drb megfigyelés alatt áll.

5. Veszettségben : 9 drb eb és 2 drb sertés kiirtatott.
A száj- és körömfájás 16 községben lépett fel jár­

ványosán, a melyekből az még Vajszkán, Szenttamáson, 
Zentán és Moholyon van meg, de ezen községekben is, 
a legutóbb beérkezett kimutatások szerint a járvány 
szünőfélben lévén, az elrendelt zárlat valószínűleg leg­
közelebb már feloldható lészen.

Midőn még megjegyezném, hogy a múlt közgyű­
lésen engedélyezett szabadságot igénybe nem vettem, 
jelentésemet befejezvén, kérem azt kegyesen tudomásul 
vétetni.

A megyei árvaszék.
Megyei árvaszékünknek a múlt közgyűlésen tett 

azon előterjesztése, hogy a kölcsönök után fizetett 8°/0 os 
kamatláb 5°/0 ra szállíttassák le, egy kis eszmecserére s 
általános helyesléssel találkozott fontos nyilatkozatokra 
adott alkalmat.

E tárgynál ugyanis felszólal Rács György bizott­
sági tag s azon kérdést intézi az árvaszéki elnökhöz, 
vájjon nem volna e célszerű — miután a realizálható 
követelések kamatlába leszállittatott — a kétes követe­
léseknél ugyanígy leszállítani a kamatlábat ugyancsak a 
reális könyvelés és az egyöntetűség kedvéért; ezenfelül 
kéri a megye főispánját, hogy, miután megyénkben az 
árvatári deficites állapotok igen sok bonyodalomra adnak 
okot, tegyen meg mindent, hogy a zavart okozó visszás­
ságok megszűnjenek s a teljes rend helyreálljon. Kije­
lenti, hogy nem személyeket támad, hanem az ügy ér­
dekében szólal fel s elismeri, hogy a hiányok eredete 
nem a jelen kormányzati korszakból való.

A kérdésre megfelelt Mihályi árvaszéki elnök — 
kimutatván azt, hogy az árvaszék előterjesztésének éppen 
az a célja, amit Rácz György kiván. Minden törekvé­
sük úgymond — oda irányul, hogy a teljes rend 
mihamarabb bekövetkezzék.

A felszólalás második részére Sándor Béla főispán 
kijelenti, hogy kérés nélkül is arra törekedett mindig, 
hogy az árvaszék kötelességének eleget tegyen. A je­
lenlegi árvaszék másfél éve, hogy működik, fiatal és 
munkakedvtől áthatott férfiakból áll; munkásságával 

tekintve az óriási munkát — az egész megye meg 
van elégedve. Az azelőtti bajokra vonatkozólag meg­
jegyzi, hogy őt ugyanolyan kegyeletes érzelmek vezé­
relték, mint az egész törvényhatóságot, midőn — nem 
lévén nyugdijszabályzat — nem akartak megöregedett, 
családos embereket koldusbotra juttatni. Valamint az 
egész megye közönségét, úgy ennek folytán őt is em­

beriességi tekintetek vezérelték. Ma erre szükség nincs 
s legyenek meggyőződve — mondá a főispán — hogy 
az árvaszék pontos működésének szigorú ellenőrzését, a 
mulasztások kérleihetlen megtorlását — mig főispán! 
székében ül — lelkiismeretesen teljesitendi, akár külön 
felkérik erre, akár nem. A kérelem szüksége tehát nem 
forog fenn. (Élénk éljenzés.)

Eácz György bizpttsági tag személyes kérdés es 
szavainak helyreigazítása címén szólal fel s kijelenti, 
hogy a megyei árvatávi állapotok nyilvános megbeszc 
lése csak a közügynek szolgálnak hasznára, különben 
pedig a kapott felvilágosításokat tudomásul veszi s hozzá 
járul az árvaszék előterjesztéséhez.

Monográfiánk tervezete.
A megye közönsége által kiküldött bizottság mo­

nográfiánk ügyében a következő jelentéssel számolt he 
működéséről:

Tekintetes törvényhatósági bizottság !
Alulírtak 1890 iki 1036. közgy. sz. a. kiküldetvén, 

hogy a vármegyei történeti társulat által vármegyénk 
monográfiájának megírása végett benyújtott tervet és 
költségvetést érdemileg tanulmányozzuk, van szeren 
csénk eljárásunkról a következőkben beszámolni.

Mindenekelőtt javasoljuk, hogy a vármegye kö­
zönsége a történelmi társulatnak szives és szakszerű 
tervezetéért elismerő köszönetét nyilvánítsa.,

E tervezetet a bizottság a tárgyalás alapjául el­
fogadván, a munka beosztását következőleg ajánlja meg- 
állapittatni:

Bács-Bodrogh vármegye monográfiájának térre.
I. Rész. Földrajz.

1. A vármegye neve, fekvése, területe, éghajlata, 
földje, emelkedései, lapályai, vizei.

2. Városok, községek, puszták leírása (a jelenbeni 
statisztikai adatokkal.

3. Népesség: faj, nyelv, vallás, foglalkozás szerint.
4. Ásvány-, növény- és állatvilág, termelési ágak.
5. A vármegye politikai és közigazgatási tago­

zata a múltban s jelenben. (Elpusztult községek).
II. Rész. Történelem.

1. A honfoglalás előtti kor s emlékei.
2. A honfoglalástól a mohácsi vészig. 895 — 152<>.
3. A mohácsi vésztől a zentai ütközetig. 1526—1697.
4. A zentai ütközettől a szabadságharc kitöréséig. 

1698—1848.
5. A szabadságharctól 1848 —1870 ig. A várme­

gyék újjászervezéséig.
Mellékletek: Okmányok, pecsétek, történeti em­

lékek, nagy emberek képei, a nevezetesebb korszakok 
térképei.
III. Rész. Műveltség történelem. A legrégibb időtől a

jelenkorig. 
a) Anyagi kait ura.

1. Földmívelés általában: különféle mívelési ágak, 
telepítések, árvízvédelem, belvizek lecsapolása, erdők.

2. Ipar általában: építkezések, népviselet, házi 
iparágak, ipartelepek.

3. Kereskedelem: úthálózat, vasutak, gőzhajók, 
csatornák.

b) Szellemi kultúra.
1. A vallásfelekezetek (fejlődése s jelen állapota).
2 Nép-, közép- és szakoktatás.
3. Kulturális és humanitárius intézmények, társu­

latok, gyűjtemények, könyvtárak, szobrok.
4. Tudomány és művészet, irodalom, sajtó, nép- 

költészet, népmesék, babonák. Népzene. Festészet. Ké 
pészet.

Ezen tervezetnek sikeres megvalósítása csak úgy 
remélhető, ha egy oly bizottság kezébe tétetik le a meg­
oldás feladata, mely bizottság egyrészt elég számos tagú 
a cél biztosítására; másrészt elég szűk is arra, hogy annak 
minden egyes tagja érezze a felelősség súlyát.

Evégre ajánljuk, hogy küldjön ki a közgyűlés 
egy hét tagú monográfiái bizottságot, mely a célba vett 
műnek a változó viszonyokhoz képest való biztosítását 
feladatának tekintvén, egyrészt a vármegyei történelmi 
társulatunk, mint szaktestületnek tanácsát és támogatá­
sát igénybe vegye, másrészt előre feljogosittassék a 
saját kebelében, úgy a mű szellemi sikerét biztositó szer­
kesztő bizottságot, mint a munka anyagi kérdéseit in 
téző pénzügyi bizottságot úgy alakítani meg, hogy 
egyrészt a hazafias áldozatokat hozó vármegyének ju- 
biláris intenciói biztosíttassanak; másrészt a magyar 
kulturális közélet e monográfiában oly müvet kapjon, 
melyben a reá fordított költségek jól kamatoznak.

E bizottság egyúttal feljogosítandó lenne, hogy 
magát szakértő férfiakkal kiegészítse; a teljesített mun­
kákért méltányos összegeket előlegül utalványozhasson: 
szóval a közgyűlésen leendő beszámolás kikötése mel­
lett mindenben önállóan a legjobb belátása szerint in­
tézkedjék, hogy a monográfia az ezredéves jubileum 
idejére s a mostani rendelkezésre álló legjobb erők és 
adatok felhasználásával létesittessék.

E végre beterjeszti a bizottság a monográfia költ­
ségvetését is és hiszi, hogy a részletezett összeg cél­
irányos elhasználásával sikerül megfelelnie a közgyűlés 
várakozásának.

E költségvetés következő:
70 ív 1000 példányban ........................... 2800 frt.
írók díjazása ívenkint á 30 frt ... 2100 frt.
Szerkesztés díjai s kiadásai...................... 1450 frt.
Utazási általány s okmánytár és szak­

munkák beszerzése........................... 2000 frt.
Posta és iroda................................................. 300 frt.
Térképek, rajzok ...................................... 500 frt.
Rendkívüli kiadások, másolók .... 850 frt.

összesen : 10,000 frt.
Ezen költségek tervezetét a bizottság 1?:! % -nyi 

pótadó utján véli elérni s hiszi, hogy a vármegye tör­
vényhatósága a hazai közművelődés, valamint azon jó 
hírneve érdekében ezen áldozatot a millennium alkal 
mára nemcsak szívesen, hanem a hálás unoka kö 
telességérzetével meghozza.

Ezek alapján tisztelettel javasoljuk a mellékelt 
tervnek s költségvetésnek elfogadását, a héttagú mo­
nográfiái bizottságnak teljhatalommal való kiküldését, 
úgy a költségeknek minden viszonyok közt leendő fe­
dezésére 73 % -nyi pótadónak megszavazását.



mo­
lt be

jvcn, 
frénk 
Et és 
Eren

kő-
Ezer fi
ll cl- 

|meg-

jcrmt.
■ágak.
tago

1526.
J1097.
léScig.

rármc-

|i cm- 
Izakok

lőtöl a

ágak,
erdők.

I, házi

Bzlnijők,

I», nép­
it. Ké

Ik úgy
la még­
is tagú 

annak

ítá-

m

bogy 
mun- 

lasson;
mel 

Int iu- 
Ibileuin 
írók és

köb­
ig cél-
Igy illés

A közönség köréből.
T<ik. Bottler József urnák Adán.
\ I iazdasági Értesítő“ utolsó számában a következő 

i/k’iii.'iiy .jolcnt meg.
bácskai Gazda“ eim alatt Rottler József földmives 

■ i|.|j s. tanár és Tóth Lajos gimnáziumi igazgató népszerű 
'^Ltsáizi lapot indítottak meg. Mielőtt az előttünk fekvő 

II. számot láttuk volna, megválva az igazat, nem 
bizalmunk volt e vállalathoz s nem is tartottuk 

k. mint a zentaiak ujságindiló mániája kifolyásának.nagy
inásiia
pfinlnivaio. hogy Zentán 3—4 gyatra újság fogyasztja a 

Aggályunkat tetézte azon körülmény, hogy az 
milvM terv szerint Tóth Lajos gimn. igazgató ur lett 

'Vll]„;i ii lap szerkesztője. Megengedjük, hogy Tóth ur igen 
- ,|ps gimnáziumi tanár, de a mezőgazdasághoz legfeljebb 
^ak azon elv alapján érthet, hogy ahhoz, valamint az 
„jsáiriráslioz mindenki ért. Furcsa dolog, hogy tnég olyan 
inteiligcns úri ember is, — mint Tóth ur ezen nézetet

s azt hitte, hogy minden előismeret és tanulmány 
„kikul képes lesz egy gazdasági szaklapot szerkeszteni. 
\ vállalat szerencséjére, Tóth urnák eszébe jutott Aesopus 
intelme: •lll‘ sutot- ultra crepidam!" és a lap szerkesztője 
|)„ttW .lézsvf, az adai földmives iskola s. tanára lett. Az 
,4s," számok nagy örömünkre aggodalmunkat eloszlatták, 
\ |;tp igi-u ügyesen van összeállítva, valóban népszerű és 
„mulim cikke hasznos és jó olvasmány a nép számára, stb.

K közleményre Bottler ur a „Z. és V.“ f. hó 8-iki 
-számában engem nem tartva illetékesnek Tóth Lajos ur 
tehetsége felől bírálatot mondani, eljárásomat inkorrektnek
IllVilllljil-

Kottler ur nyilatkozatát négy elv vezérelhette, vagy 
i'jvern pro domo beszél belőle, vagy kenyér irigységgel 
A akar vádolni, vagy egyszerűen azt akarja mondani, 
lv,gy nem vagyok illetékes a bírálathoz, mert nem értek 
;l dologi 1 oz. vagy azt akarja dokumentálni, hogy aki jó 
irynin. tanár és gazdaköri elnök, az gazdasági szaklapot 
j, (mi szerkeszteni.

Ha Cicero pro domo beszél, — ámbár éppen ezen 
H.setbeii Bottler ur nem illetékes felszólaló, — nincs semmi 
megjegyzésem a nyilatkozatra, sőt szivemből kívánom, 
hogy a társ-urak a legszebb egyetértésben sokáig élvez­
zék faradságuk gyümölcsét s kölcsönösen védjék egymást 
minden támadás ellen.

Kenyéririgységgel sem vádolhat Bottler ur, mert a 
szerkesztésem alatt lévő „Gazdasági Értesítő“ összes 
költségeit a Gazdasági Egyesület fedezi, ingyen jár min­
imi tagnak, községi elöljáróságoknak és kaszinóknak. Te­
hát. ha lu 000 példányban fog megjelenni is, nem lesz 
belőle semmi anyagi hasznom.

Hogy nem értek a dologhoz, ebben igaza lehet, 
mert ámbár régebben társszerkesztője voltam az akkori­
ban legtekintélyesebb gazdasági lapnak, ez idő szerint 
magam is szerkesztek egy szerény gazdasági lapocskát, 
a legelőkelőbb szaklapok örömmel közük, sőt meg is fize­
tik cikkeimet és kritikáimat: de annyira még nem vit­
tem. hogy valamelyik zentai újságnak szívesen látott 
munkatársa legyek.

Végül, hogy Tóth ur jó gimnáziumi tanár, kitűnő 
^azdakön elnök, a zentai gazdakört virágzásra emelte — 
ezennel ismételten és készséggel elismerem: de hogy e 
minősítés elegendő gazdasági szaklap szerkesztésére, azt 
kereken tagadom.

Vvaidakövl elnökséghez nem szükséges szakismeret, 
legteljebb buzgalom és érzék a mezőgazdaság iránt. Ilyen 
elnökségekre nem a legszakértőbb, de a legtekintélyesebb 
os legnépszerűbb férfiakat szokták megválasztani s ezek 
a szakértő titkár és szakértő szakosztályok vezetői segit- 
M'gwel rendesen eredményesen is vezetik a gazdakört 
vagy egyletet.

közeli példát tudnék felhozni, ahol az egyesület 
elnöke maga sem vallja magát szakembernek, mégis any- 
ihí buzgalommal, lelkesedéssel és szorgalommal vezeti 
az illető egyesületet, hogy az működésében, virágzásában, 
ej- tekintély ében az ország első egyletei közt vau. 8 ezen 
elnök ur még sem érzi magát hivatva gazdasági lap szer­
kesztésére.

hbbeli nézetem nem lehet sérelmes Tóth arra, vala- 
"linf •St‘ni erezném magamat sértve, ha valaki azt álli- 
'■ina. hogy nem értek az orvosi tudományhoz.

Kedves kolléga! ha önnek igaza van, —- akkor 
r"ssz mesterség ez a mienk! Hiába tanultunk és törjük 
i'uigunkat: más szerencsés halandónak elég megszületnie 
' iiimi> perfekt gazda. Nyújtsunk a magas kormányhoz 

ia\ashitot az összes gazdasági szakiskolák beszüntetése 
i!'"it. mint amelyek úgyis feleslegesek. Kérdi, hogy aztán 
un lesz mi belőlünk.'' I ram Isten! Hát csak a me.zőgaz- 
1 HMg az. melyhez nem kell sem előismeret sem tannl- 

■ \ *íl*:íu akad számunkra más ilyen könnyű mes-
lefsi

Kollegiális üdvözlettel
Bombay Dezső,
gazd. e. titkár, a „ti. K.“ 

szerkesztője és oklevelét letagadó 
gazda.

Törvénykezés.
Véres verekedés. F. évi jalius hó 4-én éjjel 

makor véres verekedés volt Gyulafalváu a legények 
melynek Gál Mátyás esett áldozatul, kit Ha- 

50z" Mihály szúrt le. Ez ügyben október hó 2 án 
u \a ' égtárgyalás a zombori kir. törvényszéknél s 

hangozó. Mihály halált okozott súlyos testi sértés 
váf;,ette.miatt 3 évi fegyházra ítéltetett. Az Ítélet ellen 

ott és a kir. ügyész is felebbeztek.
, i ~ csantavóri emberölés ügyében, mint 

a letartóztatott tettes, Pletikoszity Pál elfo- 
lau 8a ntán azt vallotta, hogy Toldi Péter csantavéri 

kutatására ölte meg Pálityot. Toldit ekkor letar­
ol a a, csendőrség- és átadta a bíróságnak. Minthogy 
hatottá,1,letÍk0Szity semniinemű bizonyítékot sem hoz- 
i,iZtat- !' aunak az igazolására, hogy csakugyan Toldi 

sara követte el a gyilkosságot, ez utóbbit a biró- 
6 Szabadon bocsátotta.

Kellékeit 
ru mo- 
Jdését,

[dó fe*

Közgazdaság.
itiii , avirdaanyagok szállítása. A kereskede- 
'l'arkai .'.ninisztcr értesíti a szegedi kereskedelmi és 
zat kiÄ h°gy a m. kir. távirda és távbeszélő háló- 

"'ítése és átalakítása folytán az 1802. és 1893.

év folyamán szükséges távirdaépitési anyagok, távirdai 
és távbeszélő gépek és felszerelési tárgyak szállítására 
pályázatot nyitott. A rendes évi szükségleten kivtil eső 
eme tárgyak nagymennyiségű horgonyozott és horgo- 
nyozatlan vas- és acél, valamint tiszta bronz-huzalokból, 
huzal-kötelekből, cellulose-huzalakból, elszigetelőkből, 
szögvasakból, kengyelvasakból, hágcsővasakból, tartó­
vasakból, csavarokból, vascsövekből; továbbá kábelekből, 
Hughes és Morse-féle táviró gépekből, jelfogó és váltó 
készülékekből, villámháritó és földvezetési készülékekből 
teljes Meidinger-féle elemekből, szoritókból, gombolyi- 
tókból, távbeszélő gépekből, telepüvegekből s egyéb 
szerelvényekből állanak, melyeknek számszerinti fölso­
rolása, leírása és rajzai a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamaránál megtekinthetők. Az ajánlatok a szükséglet 
egy vagy több tételére s azok egy részére is megtehe­
tők. A vállalkozó köteles a szállítandó tárgyakat a bel­
földön, saját gyárában előállítani; ennélfogva az aján­
latban megjelölendő a hely és a gyár. Bánatpénzül a 
szállítandó tárgyak értékének 10 százaléka teendő le. 
A magyar nyelven szerkesztett ajánlatok folyó évi no­
vember 1-én déli 12 óráig a kereskedelemügyi minisz­
térium segédhivatali igazgatóságához nyújtandók be. Az 
50 kros bélyeggel ellátott ajánlatban határozottan 
kiteendő, hogy a vállalkozó a szállítási föltételeket ismeri 
s azoknak magát alávetni. Ezen föltételek a kamaránál 
szintén megtekinthetők.

Naptár.

Október.

Havi és: Katholikus Protestáns Görög-orosz
heti nap naptár naptár naptár

9 Pént. Dénes pk. vt. Dénes 27 Kallisztrát
10 Szom Borg. Fér. hv. Gedeon 28 Káriton

11 Vas. D 21 Nikáz. B. D 20 Tr. B. 29 F 16 Cirj.
12 Hétfő Miksa pk. vt. Miksa 30 Gergely pk.
13 Kedd Kálmán, Ede Ede, Kálmán 1 Okt., Anan. I

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- cs váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.
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Hírlapok.
Művek.

Naptárak.
Táblázatok.

Falragaszok.
Körlevelek.

Tánc-vigalmi
meghívók.

Táncrendek.
Étlapok.
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Községi nyomtatvá­
nyokból nagy raktár.

KÖNYV- és K0NY0MDÄI
INTÉZET.

iiasasEsasasEsasia

Papír és Írószerek 
a bevásárlási 
áron.

Könyv- 
kötőmunkák 

elfogadtatnak és 
a kiállítási áron 

szállíttatnak. 
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éven át hitel.

Váltók.
ti Gyászlapok. 
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12357. sz. 
tkvi 1891.

árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatónak Bendí Ádám és neje úgy Fülöp Kál­
mán végrehajtást szenvedő elleni 630 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő, Nemes Militicsen fekvő, a 
nemes militicsi 1400. sz. tjkvben foglalt s Fülöp Kál­
mán nevén álló A. 2140/a h. r. számú 9 hold 1200 
□ öl nagyságú szántóföldre az árverést 1102 frt aján­
lati összeg mint egyúttal kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi okló 
bér hó 28-ik napján délelőtti 10 órakor Nemes Militics 
községházánál megtartandó nyilvános árveiésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10°/0-át vagyis 207 frt 60 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1891. évi szeptember hó 14 én.
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

(Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatónak Klein Ádám ns.-militicsi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 720 frt tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék területén lévő, Ns.-Milities község határában 
fekvő, a ns.militicsi 355. sz. tjkvben Klein Ádám nevén 
álló 1378. hr. sz. 4 hold 500 □ öl térfogai a szántóra 
1430 írtban megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1891. évi október hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor Ns - 
Militics községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10%-át vagyis 75 frt 50 krt készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1891. évi szeptember hó 14 én
A zombori kir. törvényszék mint telekk. hatóság

Radány Péter,
kir. törv. biró.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
titeli kir. járásbíróság 1770. számú végzése által Grósz 
Illés bács-földvári lakos javára Tubity Uros és Milos 
mosorini lakosok ellen 110 frt tőke, ennek 1879. évi 
december hó 29. napjától számítandó 6°/0 kamatai és 
eddig összesen 271 frt 11 kr perköltség követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 303 frtra becsült 53 drb birka, disznók, 
szélrosta, gabonanemüek és hordókból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2147/1891. számú kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis alperesek 
lakásán Mosorinban leendő eszközlésére 1891. évi októ­
ber hó 15-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értei - 
méhen a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Titelen, 1891. évi október hó 3 án.

Vigh Aladár,
kir. bir. végrehajtó.

319. szám 
1891.

árverési hirdetmény.
Alulivott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a titeli kir. járásbíróság 3646. sz. végzése által Sclnvarcz 
Markusz temesvári lakos javára Nikolits Andria alsó- 
kovili lakos ellen 235 frt tőke, ennek 1890. évi decem­
ber hó 1 ső napjától számítandó 6°/0 kamatai, és eddig 
összesen 66 frt 74 kr perköltség követelés erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le- 
és felülfoglalt és 455 frtra becsült bútorok, gazdasági 
eszközök és Ruston Proctor cséplőgépből álló ingó­
ságok, nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2071/lfc9l. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Alsó-Kovilon, 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1891. évi október 
hó 13-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Titelen, 1891. évi október hó 2-án.

Vigh Aladár,
kir. bir. végrehajtó.

305. szám.
1891.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. § a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy 
a titeli tek. kir. járásbíróság 3677. számú végzése 
által Mladenovits Tósa a.-kovili lakos javára, Nikolits 
Andria alsó-kovili lakos ellen 400 frt tőke, ennek 
1883. évi október hó 15. napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig Összesen 54 frt 32 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 608 frtra becsült bútorok, 
méhkaptárak, rőzse, fák és cséplőgépből álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1996/1891. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Alsó-Ko­
vilon, alperes lakásán leendő eszközlésére. 1891. októ­
ber hó 13-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 121. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t. c. 108» §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Titelen, 1891. évi október hó 2-án.

Vigh Aladár,
kir. bir. végrehajtó.



4867. szám. 
kig. 1891.

Pályázati hirdetmény.
O-Sztapár községében üresedésbe jött és évi 

400 frt fizetéssel összekötött községi végrehajtói 
állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Pályázók a községi szervezési szabályren­
delet 7. §-a értelmében a 6/1887. számú megyei 
szabályrendelet 9. §-ában előirt kellékeket iga­
zolni tartoznak.

A pályázati kérvények folyó évi novem­
ber hó 15-ig bezárólag ezen szolgabiróságnál 
benyújtandók.

Apatinban, 1891. szeptember 23-án.
RIBICZEY BÉLA,

főszolgabiró.3—3

Pályázat.

7312. szám. 
kig. 1891 T

Hirdetmény.
Bácsujfalu községben megürült évi 300 frt 

fizetéssel javadalmazott rendőrőrsvezetői állásra 
pályázók kérvényeiket október lló 15-éig Bács­
ujfalu község elüljáróihoz nyújtsák be.

Igazolandó, hogy folyamodó magyar hon 
polgár, feddhetlen előéletű, magyarul Írni, olvasni 
tud s egy szláv nyelvet is ért, s hogy ép egész 
séges testalkattal bir.

Hódsághon, 1891. évi október hó 3-án.
Vissy József,

főszolgabíró.

892. szám.
kig. 1891.

A dautovai rom. katb. népiskolánál az egyik ta­
nítói állomás megüresedvén, erre f. évi október 
hó 31-ig pályázat hirdettetik.

Az állomás össze van kötve: a község pénztárá­
ból előleges negyedévi részletekben fizetendő 375 frt 
évi készpénz fizetés; 25 frt az ismétlő iskola ellátásáért 
—- tehát összesen 400 frt; és külön álló szabad lakás, 
mely áll: 2 szoba, konyha, éléskamra, egy istállóból és 
430 □ öles házhoz osztott kertből.

Pályázhatnak férfi tanítók — a kántori teendők­
ben jártasak előnyben részesülnek. A megválasztott 
megcrősittetése után azonnal köteles állását elfoglalni. 
A pályázók szabályszerűen felszerelt kérvényüket a 
dautovai róni. kath. iskolaszékre címezve ft. Schröder 
György kér. esperes úrhoz Gákovára küldjék.

Dobozy János,
3—2 iskolaszéki elnök.

5915. sz. 
kig. 1891.

Pályázat.
Bács-Bodrogh vármegye Szilbás-Paraga köz­

ségeiben a halálozás folytán megürült körorvosi 
állásra, mely 400 frt fizetés, s 40 kr látogatási 
díjjal van összekötve, ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt folyamodványukat folyó évi 
október hó 18-áig hozzám nyújtsák be.

1'alánkán, 1891. évi szeptember hó 17-én.
CSTJPOE C3-"3TTTX_,^.

•> — 2 főszolgabiró.

Házeladás.
A sztapári úton levő 19. 

számú házam — szemben a 
megyei székházzal — szabad 
kézből eladó.

Feltételek alulírottnál Pé­
csett, esetleg Eszlergamy Károly 
urnái Zomborban megtud­
hatók.

Kovácsfi Kálmán,
3 —2 bir. főmérnök.

Bács-Bodrogh vármegye Vilovó községében 
üresedésbe jött s 200 frt évi fizetéssel ellátott 
gyalogrendőri állásra ezennel pályázat nyittatik. 
Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy korukat, 
magyar honpolgárságukat, erkölcsi magavisele- 
tiiket, testi épségüket és eddigi szolgálataikat 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket f. évi 
október lló 15-ig Vilovó község elüljáróinál 
nyújtsák be.

A megkivántató ruházatot a rendőr sajátjá­
ból köteles beszerezni.

A magyar nyelvet bírók, valamint a kiszol­
gált altisztek és csendőrök előnyben részesülnek. 

Vilovón, 1891. évi szeptember 25-én.
Mandics Döme, Galics Áca,

jegyző. 3—2 bíró.

Méltóságos báró Rédl 
Lajos ur rasztimu méneséből 
10 darab számfeletti, részben 
felfedezett anyakancák október 
20-án reggeli 9 órakor Lasz­
ti nán megtartandó árverésen 
lesznek a legtöbbet Ígérőneko O
eladva.

Bővebb felvilágosítással a 
rasztinai kaszmiri hivatal (u. p. 
Gákova) szolgál. ,
1398. szám.

Pályázati hirdetmény,
Tiszaföldvár községében elmozdítás folytán 

egy gyalog rendőri állás üresedésbe jővén, annak 
betöltésére pályázat hirdettetik.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen évi 
200 írttal javadalmazott állást elnyerni óhajtják, 
hogy kellően felszerelt kérvényüket 1891. októ­
ber 11-ig alulírott elöljáróságnál nyújtsák be.

Tiszaföldvár, 1891. szeptember 28-án.
Lovász István,

ö—O jegyző.

ßipd etmény.
Tovarisova községe árvatárának 

nyilvánositására sürgősen keres egy 
szakértőt és két napidijas írnokot. 
A szakértő dija alku utján fog meg­
állapít t-atni, az írnokok napidiia 
1 — 1 forint.

Tovarisován, 1891. okt. 5-én.
2-1 fiz elöljáróság.
7233. szám.
kig. 1891.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába 

bekebelezett Bezdán községében megürült írnoki 
állásra ezennel pályázat nyittatik.

Ezen állás javadalmazása 300 frt. 
Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy 

sajátkeztileg irt és a vármegyei 6/1881. közgy. 
sz. a. meghozott szabályrendelet értelmében fel­
szerelt kérvényüket f. évi október hó 21-éig 
ezen hivatalnál nyújtsák be.

Zombor, 1891. október 3-án.
Főszolgabiró helyett:

Dr. Széchényi Tamás,
3—1 .

4227. szám. 
kig. 1891.

Pályázati hirdetmény.
Kupuszina községében üresedésbe jött köz­

ségi , szülésznői állásra pályázat nyittatik s pá­
lyázók felhivatnak, hogy kellően felszerelt kér­
vényeiket folyó évi október hó 15-ig bezá­
rólag ezen szolgabiróságnál nyújtsák be.

A betöltendő állással évi 100 frt készpénz 
fizetés s minden szülési segélyért 50 kr díjazás 
van összekötve.

Apatinban, 1891. szeptember 26-án.
RIBICZEY BÉLA,

° 3 főszolgabiró.

Szántóvá község egy ujonan szervezett ma­
gyar-dalműt tannyelvű róm. kath. tanítói állásra 
pályázatot hirdet.

Évű fizetés: 400 frt készpénz évnegyedi rész­
letekben előre a község pénztárából, és 50 frt 
lakbér, mig a község kellő lakásról nem gondos­
kodik. A bélyeggel ellátott kérvények kellő ok­
mányokkal felszerelve, f. é. október hó 20-ig 
bezárólag ft. Schröder György kér. esperes úr­
hoz (.iákovára (Bács m.) küldendők.

Szántóvá, 1891. szeptember hó. 26-án.

3—3 Róm. kath. iskolaszék.

kig. 1891.

pályázati hirdetmény.
Kupuszina községében megürült és évi 125 

frt készpénz fizetéssel javadalmazott végrehajtói 
állásra ezennel pályázat hirdettetik.

A kifogastalan eloeletű, valamint a megbíz­
hatóságot és a magyar nyelvnek szóban és Írás­
ban való bírását igazoló okmányokkal felszerelt 
kérvények f. é. november hó 1-éig bezárólag 
ezen szolgabiróságnál nyújtandók be.

Apatinban, 1891. szeptember 27-én.
RIBICZEY BÉLA,

3 3 főszolgabiró.

13294. sz.
tkv. 1891.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. -törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Bács Bodrogh megye 
árvapénztara végrehajtatnak Pfau János végrehajtást 
szenvedő elleni 105 frt ,67 kr tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék területén lévő, Gákován fekvő, a gákovai 
50. sz. tjkvben foglalt Pfau János nevén álló A. 1. 
50. hr. 54. és 55. ö. i. sz. ház és 465 □ öl beltelekre 
az árverést 400 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az Í891. évi december hó 21-ik napján délelőtti 11 órakor 
Gákova községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

f Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan 
becsárának 10u/0 át készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3338. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. J

Kelt Zomborban, 1891. évi szeptember hó 17-én. 
A zombori kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság.

Badány Péter,
kir. trvszéki biró.

szolgain ró.

611. szám.
1891.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a, értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a tek. zombori kir. járásbíróság 7276/1891. sz. vég­
zése által Graepel Hugó budapesti gépgyáros és ottani 
lakos javara Plavsits György gépész ó szivaci lakos 
ellen 155 frt 49 kr tőke, ennek 1891. évi junius hó 
30. napjától számítandó 6°/0 kamatai és eddig összesen 
34 frt 49 kr perköltség és 5 frt hírlapi hirdetési dij 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával bírói lag lefoglalt és 320 írtra becsült 40 
métermazsa tiszta búzából álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 7895/1891. számú kikül­
dést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Ö Szi- 
vacon alperes lakásán leendő eszközlésére 1891. októ 
bér hó 13-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
™egJegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el­
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1891. évi szeptember hó 29-én.

Cservenka Lajos,
' kir. bir. végrehajtó.

614. szám.
1891.

Árverési hirdetmény.

Zwta, UH. Bittermnn Nánder könyv- ét WeywtdájábeL

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
tek. zombori kir. járásbíróság 7278/1891. sz. vég­
zése áltál a bezdani árvatár javára Müller Lipót 
bezdáni lakos ellen 1026 frt 74 kr tőke, ennek 1891. 
évi január hó 1. napjától számítandó 8% kamatai és 
5 frt hírlapi hirdetési dij követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 1630 frt 35 krra becsült különféle borokból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 8311/1891. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Bezdanban 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1891. október hó 
22 dk napjának délelőtti 9 órája határidőül ki tűze­
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1891. évi október hó 4 én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.


